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K yuutenio

B sToM cGopHUKE CcOmep:KUTCA II0 4 BapumaHTa CAMOCTOATEIbHBIX M KOH-
TPOJBHBIX PaboT.

IIpenoskenHbIe 3eCh CAMOCTOSATEAbHBIE I KOHTPOJIbHBIE PAabOTHI IIpe-
Ha3HAUYeHBbI /I KJACCOB ¢ m3ydyeHmeM (PMBUKU Ha YTJIyOJEHHOM ypPOBHE, a
TaK:Ke MIJd YUeHHKOB, KOTOpPhble yuaTCd B KJaccaxX ¢ m3ydeHUueM (PUusuKm
Ha 0a30BOM ypOBHE, HO cobuparTrca caaBatb EI'D mo ¢usuke. Ilpu mon6o-
pe 3amaHUM CaMOCTOSATEJbHBIX M KOHTPOJIBHBIX PAdOT AJIs IPYTruX YUeHU-
KOB KJIACCOB C M3yueHHeM (puU3uMKU Ha 6a30BOM YPOBHE yUUTEIh PYKOBOZ-
CTBYETCs IIPOTPAMMON H3yUYeHUsI (Ppu3nKU Ha 6a30BOM YpPOBHE.

B masBaHmm Kamkgoli pabOThI OTpa’keHa COOTBETCTBYIOINAA eil yueOHas
TeMa.

HpI/I COCTaBJIEHUMN CaAMOCTOATEJBbHBIX M KOHTPOJIBHBIX pa60T VICIIOJIB30-
BaJICSA Memo0 uccnedo6aHus KAI0Ye8blX CUMYAUUil, ABIAIIINNCA METOIU-
uyeckoit ocHoBOoMi YMK mo ¢usukre msmarenbctBa « BUHOM. JlaGopaTopus
suaHuii» astopoB JI. 9. I'empenmnreiina, A. A. Bynarosoii, 1. H. Kopuu-
apeBa u A. B. Komknnoii.

B coorBeTcTBUM C 3TUM MEeTOAOM BO MHOI'MX 3aJaHUAX YUYeHUHKaM IIpen-
JaraioTcsa 3 HMOCTeIIeHHO YCJIOMKHSIIOMIUXCS Bompoca (a, 0, 8), OTHOCAIIUXCSA
K 00HOIL u moil xe cumyayuu. IIpu sTOM BOIIPOC @ CPABHUTEIBHO IIPO-
CTOI1, M IIPAaBUJILHLIIA OTBET HA HEro MOXKET ObIThb OIEHEH OTMETKOM «YIOB-
JIETBOPUTEJILHO». Bompoc 6 0oJiee CJI0KHBIN. YUYEHUK, AABIINNA IIPaBUJIb-
Hble O0OCHOBAaHHLIE OTBETHI HA BOIPOCHI @, 0, MOXKET IMIPEeTeHAO0BaATh Ha
OIIEHKY «XopoIlmo». OIleHKa e «OTJUYHO» IMIOoAPasyMeBaeT NpPaBUJIbHbBIE
000CHOBAHHBIE OTBETHI HAa BOIIPOCHI a, 0, 6. IloguepKHEM, UTO B3TO TOJBKO
pexomeHOayuu, ITOCKOJbKY BbICTaBJIeHUE OTMETOK SBJIAETCSA IPEeporaTuBOM
y4uTeId.

CamocTosaTesbHBIe pabOTBI pacCcUMTaHbl NPUMEPHO HA 15 MUHYym Ka-
KA U ABIAIOTCA OUPDEPEeHUUPOBAHHBLMU 1O CJOHCHOCMU.

Hcnonb3oBaTh mpeajgaraeMble CAMOCTOATEJIbHBIE PAOOTEI MOYKHO PasHBI-
MU cHOocO0aMU IO YCMOTPEHUIO YUUTEJI.

HampuMmep, MOKHO ITOPeKOMEHA0BAaTh IIPOBOAUTH CAMOCTOATEIbHBIE pa-
OOTBHI «C OTMETKOH II0 JKeJIaHWI0» — BDTO OCOOEHHO IIEHHO TeM, UTO OCHOB-
HOUM aKIIEHT IIPU BBINIOJHEHUU CAMOCMOANeNbHOll paboThl AejaeTcs He Ha
KOHTPOJIb, a Ha 00yueHUe TIPU CcAMOCMOAMeNbHOll padoTe yuarnerocs (I
KOHMpPOJs TIpeqHa3HauYeHbl KOHMPOJbHble PAOOTHI).

ITpu mpoBegeHUU CaMOCTOATEIBLHON PAOOTHI «C OTMETKOM IO KEJAHUIO»
YVUNUTEJIb IIepe] HauvajaoM padoThl COOOIIAeT yUYeHMKaM, UTO MM He CJeIy-
eT 60AThCSA OIMIMOOK IPU BBITOJHEHUHW PabOThI, TOTOMY UTO BCE MBI YUUM-
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cd Ha ommbKax, MPUYEM B OCHOBHOM Ha CBOMX COOCTBeHHBIX. OTMeTKU B
JKypHaJ OyIyT BBICTABJIEHBI TOJBKO TEM YUeHHKaM, KOTODPBIX YCTPOUT OT-
MeTKa, IoJIyYeHHad MMU IPU BBIIIOJHEHUN CAMOCTOATEJbHOI padorwl. Ile-
JaroruyecKkas MPaKTUKA aBTOPOB COOPHMKA CBUAETEILCTBYET O TOM, UTO
9 (HeKTUBHOCTH O0yUeHUsA IIPU ITOM 3HAUUTEJIHHO yBeamuymBaeTcsa. MoKHO
MPeIJIOKUTh YyUEeHUKAM BO3MOMKHOCTH OJAUWH pasd obOpaiiaTbcid 3a KOHCYJb-
Tanmuel K YYUTENI0 WJIN HECKOJbKUM CUJbHBIM yYeHUKaM (OHM B TAaKOM
caydyae OCBOOOMKIAIOTCSA OT BBITIOJHEHUA cBoeil paborel). KoHcymbrammsa
B TAKOM cJiyyae JOJIKHa HOCUTH XapaKTep «HaBOAMAIIEro BOIpoca», a He
IIPAMOTO OTBETa Ha BOIIPOC 3aJauu.

Yuuresnb OBICTPO 3aMeTHUT «0ejble» TOPMBOHTAJNM B KJIACCHOM JKypHAJIe
HAIpPOTUB (PaMUJINN YUEHUKOB, KOTOPHIX HE YCTPOWJU OTMETKU, HMOJyUeH-
Hble 3a BBINIOJIHEHNE MMM CAMOCTOSATEJbHBIX PaboT. 3HAUUT, STUM yUEHU-
KaM Ha[0 yIeJUTh JOMOJHUTEeJIbHOEe BHUMAaHWE, B YACTHOCTHU, IPU BBITOJI-
HEHUU IIOCJeAYIOINX CaMOCTOSATEJIbHBIX DPaboT.

COOpPHUKU CaMOCTOATEIbHBIX PA0OT MOTYT XPAHUTHCA B KJacce W BbIa-
BaThCA yUEHUKaAM IJA BbITOJHeHUs pabor. COOPHUKU MOTYT HAXOAUTLCA U
Y VUEHUKOB, YTO IO3BOJUT UM 3apaHee TOTOBUTHCA K CAMOCTOSATEIHHBIM:
ecJii KaKou-ambo yUYeHUK IIPW 3TOUW MOJATOTOBKE Iepeperiaer Bce 4 Bapu-
aHTa, 9TO HMOMIET eMy TOJHKO HaA IOJB3y — HaIllla 3ajJadya Belb HAYYUMb,
a He HakasaTh! B 00oux cayuasx I1ieiecoo0pasHo yAaauTh (AKKYypPaTHO BbI-
pesaThb) M3 COOPHUKOB CTPAHUIIBI C OTBETAMMU.

Kaskmaa korTposbHasa padoTa paccuMTaHa HA IOJHBIA YPOK W IIpeaHa-
3HaueHa TJaBHBIM 00pasoM s KOHTPOJIA. 3aJada IPeIIIecTBYIONINX ca-
MOCTOATEJNLHBIX paboT — nodzomosumb K 3TOMY KOHTDOJIIO, a He 3ame-
HATH €To.

HKemnaem ycmexoB BaM M BallluM ydYeHUKaM!
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CAMOCTOSATEJIbHbIE PABOTbDI

CamocToatenbHaa pa6ora N2 1

MarHutHbie B3aumopencteua. MarHutHoe none

BapwuwaHT 1

1. Ha pucyHKe mOKas3aHO B3aMMOJENCTBUE IMOABEIIIEHHBIX HA HUTAX II0-
JOCOBBIX MarHmuTOB. CeBepHBIN W IOYKHBIN IOJIIOCHI 0003HAYEHBI TOJBKO Y
OHOTO U3 HUX.

a 6 8

1 2 3 4
[ |
a) Kakoit mudpoii o603HAUEH CeBepPHBIN MHOJII0C MarHuta a?
0) Kakumu muppamMu 0003HAUEHBI OJHOMMEHHBIE IIOJIIOCHI MATHUTOB @
u 8?
B) Kax OymyT B3aumMoOmeicTBOBATh MATHUTHI @ U 8 (IPUTATUBATHLCA WUJIN
OTTAJIKUBATHCA), €CJUu yaaauThb MarHUT 67 OOOCHYyIiTe CBOIi OTBET.

2. Ha pucyHke m3o0pakeHbl ABe KATYIIKM C TOKAMM, a TaKiKe MarHuT-
Hble JIUHUU II0JIsI, CO3JaHHOTO TOKOM B KaTYIIIKeE d.

o

a) Kakomy KoOHIy KaTyIIKu a (JIeBOMY WM IIPAaBOMY) COOTBETCTBYET
ceBepHbIl mosaioc? OO0OCHYHTE CBOM OTBET.

0) Kakoit KoHel KaTyIKu a (JIeBbIA MM IPAaBbIi) IMOAKJIIOUYEH K II0JIO-
JKUTEeJIbHOMY IIOJIFOCY MCTOUYHUKA TOKa? O0OCHYWTe CBOU OTBET.

B) K KakKoMy mosifocy MCTOYHMKA TOKAa (MOJOKUTEJIbHOMY WUJIW OTPUILA-
TeJILHOMY) TOAKJIIOUEH HPaBBIM KOHEI[ KaTyIIKu 0, ecjau KaTyIIKu a U 0
OPUTATUBAIOTC?
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BapuaHT 2

1. Ha pucyHKe IIOKas3aHO B3aMMOJIENCTBME IIOABEIIEeHHLIX Ha IIPOBOIAX
KaTyIIIeK C TOKAaMIU.

a) B Kakux coceqHUX KATYIIKaX TOK HAIpPaBJIEeH ONMHAKOBO?

6) Kaknumu mudpamu o603HAUEHBI Ha KATYIIKAX d U 6 KJIEMMBbI, TOI-
KJIIOUEHHBIE K IOJIOKUTEJbHBIM IIOJIOCAM HCTOYHUKA TOKa?

B) Kak OyayT B3amMoOAeNCTBOBATh KATYIIKU 4@ U 8 (IPUTATUBATHCA WUJIU
OTTAJIKUBAThCA), €CJU YAAJIUTH KaTymKy 0? OGocHY#iTe CBOIl OTBET.

2. Ha pucyHke m3o00pakeHbl ABa HapalIeJIbHBIX IIPOBOSHUKA C TOKAa-
vu I, n I,. Cuibl TOKa B MPOBOAHUKAX OAWHAKOBBI. Touka A Haxomurcs

Ha paBHBIX PACCTOAHUAX OT IIPOBOJHUNKOB.
1 g2

a) Kaxk B3amMoAefCTBYIOT MPOBOIHUKHN C TOKOM: IIPUTSATUBAIOTCS WU
OTTAJIKUBAIOTCA?

0) Kak HampaBjieH BeKTOP MATrHUTHON WHAYKIIUU II0JIsI, CO3TAHHOTO B
TouKe A 000MMHU IIPOBOSHUKAMI?

B) Kak Oymer HampaBJ/ieH BEeKTOP MATHUTHON WHAYKIIUU IIOJIS, CO3IaH-
HOTO B TOYKe A 000MMH IIPOBOSHUKAMI, €CJU HN3MEHUTh HalpaBJIeHIe
TOKA B IIPOBOJHUKE 2 Ha IIPOTHUBOMIOJOMKHOE?

BapuanTt 3

1. Ha pucyHKe MOKa3aHO B3aMMOIENCTBHE IIOABEINeHHBIX HA HUTAX IIO-
JIOCOBBIX MAruuToB. CeBepHBIA M IOKHBIN IOJIOCHEI 0003HAUEHBI TOJBKO Y
OIHOTO M3 HUX.

a ] 8
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a) Kakoit mudpoii o603HAUEH CeBepPHBIN MOJIIOC MarHuTa a?

0) Kakumu mudpamu 0003HAUEHBI OJHOUMMEHHBIE TOJIIOCHI MATrHUTOB @
u g?

B) Kak OyayT B3amMomaeiicTBOBATHL MArHUTHI @ U 6 (MPUTATUBATHCA WU
OTTAJIKUBATHCA), €caUu yaaauThb MarHUT 67 OOOCHYIiTe CBOIi OTBET.

2. Ha PUCYHEKEe H306pa)KeHBI ABe KaTyIIKM C TOKaMM, a TaKXe MarHurT-
HbI€ JIMHUN II0JId, CO3JAaHHOI'O TOKOM B KaTYyIIKe ad.

o

a) Kakomy KoOHIy KaTymIKu a (JIeBOMYy MJHN IIPaBOMY) COOTBETCTBYET
ceBepHBI# mosroc? OGocHYHTe CBOM OTBET.

6) Kaxoit KoHell KaTyIIKu a (JeBbIil WUJN IIPaBBIN) HOAKJIIOUEH K II0JIO-
JKUTEJBHOMY IIOJIIocY HcTOuHHKA Toka? O0ocHYIiTe CBOII OTBET.

B) K KakKomy moJfocy MCTOYHMKA TOKa (IOJOKUTEIbHOMY WJIW OTPHUILA-
TeJIbHOMY) IOAKJIIOUEH JIEBBIM KOHEIl KaTYIIIKMU 0, eCJid KaTYIIKH a U 0
OpUTATHUBaAOTCA?

BapwuaHT 4

1. Ha pucynke mokasaHO B3amMOelCTBUe KATYIIEeK ¢ TOKaMH.

a 6 é
1_2 3 4

a) B Kakux cocegHMX KaTYIIKaX TOK HAIIPaBJEH IIPOTUBOIOJOXKHO?

6) Kakumu nmudpamMu 0003HaUEeHBI KJIEMMBbI, MOAKJIOUEHHBIE K OTPHUIlA-
TeJbHBIM IIOJIOCAM MCTOYHHKA TOKAa?

B) Kak OyayT B3amMoIeiicTBOBATh KATYIIKN a4 U 8 (IPUTATUBATHCA WUJIU
OTTAJIKMBATLCA), €CJIU YAAJUTHL KaTyInKy 67 OOOCHYITe CBOII OTBET.

2. Ha pucynke m3o0pasKeHbI ABa IIapajjeJbHBLIX IIPOBOJA, IO KOTOPHIM
TeKyT ToKu. Cmia TOKA B IIEePBOM IIPOBOAHHKE OOJbIIE, YeM BO BTOPOM.
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Tourka A HaxXoquTCsA Ha PaBHBIX PaCCTOAHMAX OT IIPOBOJHMKOB, B OI[HOfI
IIJIOCKOCTHN C HMMMU.

I,©®

Ae

I,®

a) Kak B3amMOmeiCcTBYIOT HNPOBOAHUKU C TOKOM: IIPUTATHUBAIOTCA WA
orrankuBaioTca? OGocHyiiTe CBOil OTBET.

60) B kakoM 13 TPOBOAHUKOB (IIEPBOM WHJIW BTOPOM) HAI0 BBIKJIIOUUTH
TOK, UTOOBI BEKTOP MATrHUTHONW WHAYKIIUM B TOUKe A OBLI HaIIpaBJieH K
Ham? OOGOCHYyITe CBOM OTBeT.

B) Kak HampaBjieH BEKTOP MATHUTHON WHAYKIIUK IIOJIS, CO3JAHHOI'O B
TouKe A 000MMHU IIPOBOSHUKaAMI?
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CamocTtositensHas pa6ora N22

3akoH Amnepa

BapuaHnT 1

1. IIpaMosimHEeHBIA TPOBOAHUK IJAWMHON 15 cm, cmia XXX Xp

TOKa B KoTopoM paBHa 0,5 A, IoMeHIéH B OJHOPOJHOE X XXX

MarsuTHoe IoJe ¢ nHAYKIuein 20 MTII IePIeHIUKYIAPHO [ Admemiems

TOPUBOHTAJNBHBIM JIMHUAM MarHUTHOU WHIYKITHUU. X X X X
0

a) Kax HampaBiieHa OelicTBYIOIasd Ha IIPOBONHUK cmJja AmIiepa

6) Uemy paBHa OelicTByIOIasd Ha IIPOBOAHUK cuja Ammepa?

B) Usmenurca ju (1 ecaum M3MEHUTCS, TO KaK) MOAYJb CHJBI AMIiepa,
IeMCTBYIONIeH Ha IPOBOJHUK C TOKOM, €CJIH HOBEPHYTH €ro B MJIOCKOCTU
pucyuka Ha yroa 30°?

2. Ha ropumsoHTaJbHBIX MNapPAJJIeJbHBIX METAJJINUYEeCKHX HAaIPAaBJIAIO-
IINX, PaCCTOSHUWE MeXKAy KOTopbiMH paBHO 20 cM, HTOKOUTCS MeTaJJIu-
yecKUU cTepskeHb Maccoii 50 r. Bca cucremMa HAXOAUTCA B OJHOPOIHOM
MarHuTHOM II0JIe, BEKTOP MATHUTHONI WHAYKIIAU B KOTOPOTr0 HAaIIpaBJieH
BEPTUKAJIBHO BBepxX. Kooa(pPUIlmeHT TpeHUs MEXKIY CTepPKHEeM N HalpaB-
agmomiuMu paBeH 0,5. B HaualbHBIE MOMEHT B CTep:KHE BKJIOYAIOT TOK
cuysoin 2 A. Moaynp MmarauTHou mHAyKIuu paBeH 0,4 Ti.

—

B

S 000000

T~y

a) Kax mampaBJ/ieH TOK B cTepsKHe (OT HAc MJIU K HaM), €CJU CTEP:KEHb
HauaJl aBUratbcs BjaeBo? OOOCHYITe CBOI OTBeT.

0) Uemy paBHO yCKOPEHUE CTEPIKHS?

B) Yemy OymeT paBHA CKOPOCTH CTEPKHSA, KOTIa OH IIPOUAET IIyTh, PaB-
veIii 10 cm?

BapwuaHTt 2
1. Ha mpsamoii mpoBOAHUK aamHOIil 15 cm, pacmoJio- A
JKEHHBI B OJHOPOJHOM MATHHTHOM IIOJIe C HHAYKIMeN © O OB
50 MTJ mepHeHJUKYJAPHO TOPU3OHTAIBLHBIM JIMHUAM [OXO) [OXO)
—_—— .

MarHUTHOM MHIYKIIUHM, OeilicTByeT cujga AMmepa, paBHAas
0,15 H.

OO
OO
OO
OO
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a) OmpepennTe HAIpaBJeHUEe TOKA B IIPOBOJHUKE.

0) Uemy paBHa cuja TOKa B IIPOBOLHUKE?

B) UsmenuTrcss jau (M ecoin M3MEHHUTCS, TO KaK) MOAYJb CUJILI AMIiepa,
IefCcTBYIOIIel Ha IIPOBOAHUK C TOKOM, €CJIM IIOBEPHYTH €ro BOKPYI BEpPTH-
KaJbHOU ocu Ha yroa 60°?

2. Meramnunueckuii crep:keHb aauuoir 50 cM u mMaccoit o o
60 r momBellleH Ha HEPACTSIKUMBIX JIETKHX IIPOBOIAX U
HAXOAUTCS B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IIOJIe C MHAYKI[Uei
0,3 Tx. B crep:xHe TeueéT TOK cumioir 2 A.

ool

a) Kax mampasiieHa meficTByIOIllasd Ha CTEPKeHb CUJa
Awmmepa? OGocuyliTe CBOM OTBET. —_—

60) Uemy paBHa JeicTByMOIlasd Ha CTep:KeHb cujaa AM- 1
mepa?

B) Uemy paBeH yroJsl OTKJOHEHHUS IIPOBOJOB OT BEPTHKAJU, KOTAA CTep-
JKeHb HAXOOWTCS B paBHOBecuu?

BapuaHTt 3

1. Ha mpamoii mpoBogHuUK aamHoir 20 cM, pacmoJio- N
"KEeHHBIA B OJHOPOJHOM MATHHTHOM IIOJI€ C HHIYKIIHEN 1 A
50 MT mepueHIUKYJIAPHO JUHUAM MATCHUTHON HHIYK- D j
nuu, geiicrByer cuja Amiepa, paBHas 5 mH. C?

a) Kakoii mosrroc marmmra HaxomuTcs cupasa? O0o-
CHYIUTE CBOI OTBET.

6) YUemy paBHa cuja ToKa B IIPOBOTHUKE?

B) amenurca jiu (M eciiu M3MEHHUTCA, TO KaK) MOAYJb CUJIbI AMmIiepa,
IeHCcTBYIONIell Ha IPOBOAHUK C TOKOM, €CJIM PACIOJIOKUTH ero BePTUKAIbLHO?

2. Ha ropumsoHTaJbHBIX NapPAJJIeJbHBIX METAJJINYECKHX HAaIPAaBJISIIO-
X, PACCTOSAHMNE MeKAY KOTOpbIMM paBHO 20 cM, IOKOMUTCS METAJJIN-
yeckUi crep:keHb maccoir 100 r. Bca cucremMa HaxoguUTCA B OJHOPOIHOM
MATHUTHOM II0Jie, BEKTOP MATHUTHOW WHAYKIWK B KOTOPOro HAIpPaBJIeH
BepTUKAJILHO BHI3. Koa(pPUIMEeHT TpeHUs MEeXXIY CTep)KHeM UM HalpaBJii-
formumu paBex 0,2. Ha paccroanuu 40 cM OT CTepIKHA JEKUT JePeBAHHBIN
OpPYCOK TaKoOIi Ke MacChl. B HauaJIbHLI MOMEHT B CTEPsKHE BKJIIOUAIOT TOK
cuiaoin 3 A. B =0,5 Ta.

—

B
L

N
) N B, N
—y

.
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a) Kak HampaBjieH TOK B cTep:kHe (K HaM MJU OT HAC), €CJU Uepes He-
KOTOpOe BpeMs CTep:KeHb CTajJKuBaeTcsa ¢ Opyckom? OGocHyiiTe CBOIi OT-
BET.

0) C KakKuM yCKOpeHMHeM OyAeT OIBUTaThCsS CTEPIKEHBb OO CTOJKHOBEHUS
¢ Opyckom?

B) Uemy OymeT paBHaA CKOPOCTH OPyCKa CO CTEPsKHEM IIOCJIe CTOJIKHOBE-
HUs, eCJIM OHO OBLIO a0COJIIOTHO HEYIPYTrum?

BapwuaHT 4

1. IIpamosnHeHBIA IPOBOAHUK, CHJa TOKA B KOTOPOM paBHa 2 A, 10-
MeIIEH B OJHOPOAHOe MaruuTHoe moJje ¢ muaykmnueir 40 mTa mepmengn-
KYJSAPHO JIMHUAM MATHUTHOU MHAYKIIMK. Ha TPOBOOTHUK IOEHCTBYeT cuJia
Awmnepa, paBuas 16 mH.

X KX X B
XX X
X KX X
X XKIX X

a) Kak mampasieHa AelicTByMoIas Ha IIPOBOSHUK cmiia Ammepa?

6) Uemy paBHa IJinHaA TPOBOAHUKA?

B) Usmenurca iu (1 ecaum M3MEHUTCS, TO KaK) MOAYJb CHJBI AMIepa,
IeMCTBYIONIe Ha IPOBOJHUK C TOKOM, €CJIH HOBEPHYTH €ro B MJIOCKOCTU
pucyuka Ha yroa 60°?

2. Merannuueckuii crepkedb Mmaccoir 100 r moaBellieH Ha ABYX IIPO-
BOJAIUX HUTAX PABHON MJWHBI B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IIOJI€, MOJAYJIb
UHAYKOUU KoToporo paBeH 0,2 Tia. Paccrosnue Me:xkIAy HUTAMU PaBHO
40 cm. BekTop MaruuTHO WHAYKIIMU HallpaBJeH BePTHUKaAJbHO BHU3. IIpo-
BOZla Uepes3 KJII0Y COeJMHEeHBI ¢ KOHIEHCATOPOM, 3JeKTPOEMKOCTh KOTOPOTO
paBHa 5 mx®. HauasbHoe HampsiiKeHHe Ha KOHAeHcaTope paBHo 250 B.

a) Uemy paBeH HauaJdbHBIH 3apsA] KOHAeHcaTopa?

60) Kakyro ckopocTh IPpUOOPETET CTEPKEeHDb B pe3dyjJbTaTe PaspAIKU KOH-
mercaropa?

B) Ha Kakyo MaKcuMaJbHYIO BBICOTY OyIeT IIOAHNMATBCS CTEeP;KEHb
mpu KoJsiebaHUuAX ?
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CamocTtostenbHas pa6ora N23

Cuna JlopeHua

BapuaHT 1

1. DJIeKTPOH BJIeTaeT B OJHOPOAHOE MATHHTHOE IIoJie C UHAYKIIHuei
0,2 Tt co CKOPOCTBIO, PaBHOIL Mo Moxyio 2-107 M/c 1 HampaBJIeHHOH Iep-
HNeHANKYJISIPHO MAarHUTHBIM JUHUAM (CM. PHUCYHOK).

X XX X
JONCIe
B % X

X X X X

a) Kak HampasjieHa JelicTByIolias Ha 3JeKTPoH cuia Jlopenia?
0) Uemy paBHa JeiicTByMOIlasd Ha 3JeKTpoH cuja JlopeHia?
B) Uemy paBeH Iepuoj oOpalleHus: 3JIeKTPoHa?

2. B ogHOPOAHOM MArHUTHOM IIOJI€é C OJMHAKOBBIMHU IO MOJIYJIIO CKOPO-
CTAMU ABUXKYTCS 9JIEKTPOH M IIPOTOH. CKOPOCTM 00EMX YACTUI] HepPIeHM-
KYJIAPHBI BEKTOPY MAarHUTHON WHIYKIIHHA.

a) PaBHBI Jiu IO MOIYJIIO AeUCTBYIOIHMEe Ha YacTullbl cuibl Jlopenia?
Ecau HeTr, TO AJA KaKoOil yacTHUIlbI 3Ta cuja 06ojabiire? OGOCHYITe CBOI OT-
BeT.

0) PaBHBI i O MOAYJII0 YCKOpeHusA udacTtui? Ecau Her, TO yCcKOopeHuUe
Kako¥ yacTuibl 6osabirie? OGOCHYITEe CBOM OTBET.

B) PaBHBI Ju mepuoabl obparieHus yactuir? Ecau Her, To mepuon obpa-
IeHUsA KaKoi dacTumkl 6oJibire? Bo cKOJIBKO pas?

BapuaHT 2

1. 3apsaKeHHas YacTHIIA C 3apPAJOM, PABHBIM IO MOAYJIO 3JIeMeHTap-
HOMY 3JIEKTPUYECKOMY 3apsny, BJIeTaeT B OJHOPONHOE MarHUTHOE IIOJEe C
naayknueir 0,8 Ta co ckopocThio, paBHO# mo Mmoxymio 2-107 m/c u Ha-
MIPaBJIEHHOM MEePIeHAUKYJISIPHO MATHUTHBIM JUHUAM (CM. PHUCYHOK).

olololok
OGHO

%QooQ
@@lg@
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a) OnpenenuTe 3HAK 3apsfa YaCTUILHI.

0) Uemy paBHa AelicTByIOIas Ha dacTUIy cuJa JlopeHIa?

B) Kakass sTo uwacTtuiia, eciu OHA [BUKETCI B MATHUTHOM IIOJie IIO
OoKpy:xkHOCTU pazuycoMm 26 cm? OOocHyiiTe CBOIi OTBET.

2. DJIeKTPOH IBUIKETCSA B OJHOPOAHOM MATHHTHOM IIOJI€ C MHIYKI[HEH
4 MTJ 110 OKPYKHOCTH PAgHUYyCOM 8 MM.

a) Kak mampaBiieHa OelicTByIOIas Ha 9JIEKTPOH cuJja JIopeHIa: K IeH-
TPY OKPYKHOCTH HJIU OT IIeHTPa OKpysKHocTu? OOOCHYITEe CBOI OTBET.

60) Uemy paBHa CKOPOCTH dJEKTpoHa?

B) 3a KaKOW MUHUMAJBLHBIA IIPOMEKYTOK BPeMEHU BEKTOP CKOPOCTH
9JIeKTPOHa moBopauuBaercsa ma 180°?

BapuanTt 3

1. TTosmoXKUTENBHO 3apAMKEeHHAs YacTUIla C 3apsAamoM 2e BJIeTaeT CO CKO-
poctbio 70 KM/C B OZHOPOAHOEe MarHuTHOe moJje ¢ muaaykiueir 50 mTa (cm.
PUCYHOK) U IBUIKETCSA IO OKPY'KHOCTH pazuycoMm 2,9 cm.

B

cl

()

a) Kax mampaBjeHa OelicTBYIOIlad Ha YacTHUIly cuja JlopeHia?
0) Uemy paBHa AelicTByloIlasg Ha yacTuily cuja Jlopenia?
B) Uemy paBHa Mmacca uactuiibi? Kaxas sTo uacruia?

2. OJIeKTPOH IBUIKETCA B OJHOPOJHOM MATHHUTHOM IIOJI€ C MHIAYKI[HEH
0,5 Tx co ckopocThio 3-10% M/c, HampaBiIeHHOH NepHeHAUKYJIAPHO JUHU-
SIM MArHUTHOU WHIYKI[WU.

a) smeHseTca U MOAYJb CKOPOCTHU 3JjeKTpoHa? OOocHy#iTe CBOI OT-
BeT.

0) Uemy paBHa gelicTBymoIas Ha 3JeKTpPoH cuia Jlopenma?

B) Uemy paBHa yacToTa oOpalleHUs 3JIeKTpPoHa?

BapwuaHT 4

1. IIporou BieraeT co ckopocTbio 90 KM/C B OZHOPOIHOE
mMarauTHoe moJe ¢ uHaykmnuein 20 mTia (cM. puUcyHOK).

a) Kak mHampaBseHa JelicTBymoIas Ha TPOTOH cuja Jlo-
peuia?

6) Yemy paBHa AelicTByIoIllas Ha IPOTOH cuJja JlopeHia?

B) Uemy paBHa yacToTa oOpallleHus IIPOTOHA?

|
<l *_(—I:)
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2. OJIeKTPOH BJIETAa€T B NPOCTPAHCTBO, B KOTOPOM €CTh OIHOPOIHBIE
9JIEKTPUYECKOEe U MATHUTHOE TOJIA, U ABUMKETCA TaM HPAMOJUHEWHO C II0-
croaHHON cKopocThio 10 KM/c. Moaynab HanpsSKEHHOCTU 3JIEKTPUUECKOTO
nosisa paBeH 2 KH/Ka. BekTop HanpsaKEHHOCTHU 9JIEKTPUUECKOTO TIOJA Tep-
HNeHAUKYJSIPeH BeKTOPY MAarHuTHON MHAYKIuU. CKOPOCTH 3JIeKTPOHA Tep-
HNeHIUKYJIPHA KaK BEKTOPY HAIPAKEHHOCTH 3JIEKTPUUECKOTO II0JIS, TaK U
BEKTOPY MATHUTHOW WHAYKIIUH.

a) Uemy paBHaA paBHOIEMCTBYIOIIasd CHUJ, AEHCTBYIOIINX HA 3JIEKTPOH?
Ob6ocHy¥iTe CBOI OTBET.

6) Uemy paBHa AelicTByIollas Ha 3JeKTpoH cuja Jlopeuia?

B) Uemy paBHaA WHAYKIIUS MarHUTHOTO ITOJIA?
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CamocTosatenbHas pa6ora N24

3neKTpomarH UTHaa MHAYKUUNSA

BapwuaHT 1

1. ITomocoBoiT MArHUT IMamaeT CKBO3b 3aMKHYTOE IIPOBOJIOUYHOE KOJIBILO
(cM. PUCYHOK).

>

a) ITouemy B KOJIbIle BOBHUKHET WHAYKIIMOHHBIN TOK?

6) OnpenenuTe HalpaB/eHNe WHAYKIIMOHHOTO TOKa B KOJIbIle IIPW HPU-
OJMIKeHUM MarHuTa K KOJBILY.

B) smeHuTcss i HampaBjeHHEe WHAYKIIMOHHOIO TOKA B KOJIbIlE IIPU
OPOXOJKIEHNY MarLuTa CKBo3b Hero? OOocHyiiTe CBOil OTBET.

2. MeraninuecKuil CTep:KeHb IePeMeIaT ¢ HOCTOAHHON CKOPOCTHIO,
paBHoit o moxynam 0,5 M/c, IO TVIAAKUM TOPU3OHTAJIBHBIM IPOBOAAIIAM
HAIPaBJSIONINM, IPUKJIAAbIBAA TOPU3OHTAJILHO HAIIPABJIEHHYIO IIepIIeH-
OUKYJAPHYIO CTEP:KHIO cuiy (CcM. pucyHOK). PaccrosHume Me)KIy HaIpas-
agomuMu paBHO 20 cM, HAIpaBIAMOINE COEIWHEHBI uepes PesucTop Cco-
npotusjieHueM 5 Om. CompoTUBIEHUEM CTEeP)KHS W HAIIPABIAIONIAX MOXK-
HO TIpeHeOpeub. Bcsa cucTemMa HaXOAUTCA B OLHOPOAHOM MAarHHUTHOM IIOJeE,
MOAYJb MarHUTHONM MHAYKIIMK KOTOporo paseu 2 Ti.

X X=X X]

a) Onpenenure IC nHAYKIUN.
6) Ompenenure cuily UHAYKIIMOHHOTO TOKA.
B) OmpenmennTe MOAYJIb OeHCTBYIOIIell Ha CTEpPs;KeHb CUJIbl AMmepa.
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BapuaHT 2

1. IToysi0ocOBOII MATHUT HPUOJMIKAIOT K IIOABEIIEHHOMY Ha HUTHU MEIHO-
My KOJIBITY (CM. PHUCYHOK).

—

c

—

a) YMeHbITaeTCs UJIW YBEeJIMUMBAETCSA MATHUTHBINA IIOTOK, ITPOHU3BIBA-
oI Kobio? O0ocHyHTe CBOM OTBET.

0) Kak mampaBjeH WHAYKIIMOHHBIN TOK B OJMIKAIINell K HAM CTOPOHE
KoJbIia?

B) Kosblio OymeT HIPUTATUBATHCA K MATHUTY WJIW OTTAJIKUBATHBCA OT
Hero? OGocCHYIITe CBOI OTBET.

2. ITo ropusoHTadbHBIM II[-00pa3HBIM IIPOBOAAINUM HAIIPABIAIOIIM
mepeMeIramnT MeTANJINYECKHUIl CTep:KeHb B YKa3aHHOM CTPEJNIKOM HalpaB-
JeHuu (CM. PUCYHOK). BcdA cuctema HaxoguTcsa B OJHOPOJHOM MarHUTHOM
moJie.

~

a) Kak HampaBjieH MHIYKIIMOHHBINA TOK B CTEPIKHE?

0) Kak HampaBjieH BeKTOP MATHHUTHON HWHAYKIIUMU IIOJIS, CO3TAHHOI'O
UHIYKIIMOHHLIM TOKOM BHYTPU KOHTYpa, 00pPasOBAHHOTO CTEepPyKHEM U Ha-
npasiaomumu? O0ocHYIiTe CBOII OTBET.

B) Kak HampasjieHa JelicTByMOIllas Ha cTep:KeHb cujaa Amiepa?

BapuaHTt 3

1. B ogHOpPOAHOM MATHHTHOM II0JI€ HAaXOAUTCA KBaApaTHas IPOBOJIOU-
Has pamka co croponoir 15 cm. Comporusienne pameu 0,3 OM, IMIOCKOCTH
PaMKU IIepHeHIUKYJIpPHA BEeKTOPY MATrHUTHOU wmHAyKnuum. 3a 10 ¢ mar-
HUTHasA WHAYKIIUSA BHEIIHETro MHoJA paBHOMepHO yBeauuwmiaach ot 0,5 Ta
mo 1,5 Ta.

a) Ha cKOJIBKO yBeIMUMJICA MATHUTHBIN IIOTOK uepes paMKy 3a 10 c?
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06) Uemy paBen moayab IAC mHAYKITUM?
B) Uemy paBHa cuja MHAYKIIMOHHOTO TOKa B pamMKe?

2. ITo TJIAQAKVM OJVMHHBIM BEPTHKAJBbHBIM METAJIJIMYECKMM HAaIIPaBJIAIO-
UM, PACCTOSIHIE MEXIY KOTOPBIMHU paBHO 50 cM, MOMKET CKOJIbL3UTL TOPU-
30HTAJIBHBLIA MeTaJlJInUYecKuii crep:keHb Maccoir 20 r (cMm. pucyHok). Besa cu-
cTeMa HAaXOMUTCS B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IT0Jie, MOAYJIb MATHUTHOM WH-
nykmuu Koroporo paBeH 0,8 Ti. BexTop MarHuTHON MHAYKIIUU HaTPaBJIEH
TOPUB3OHTAJIBHO IEPHEHAUKYJISIPHO CTep:KHI0. Hampapisiomniue coeIrHeHbI
yepes pesuctop conporuBiaerHueM 0,12 Om. ConpoTuBiieHeM CTePKHI 1 Ha-
MPaBJISIONINX MOMKHO IIpeHeOpeub. Uepes HEKOTOPOE BpeMsi IIOCJIe TOT0, KaK
CTep:;KeHb OTIIYCKAIOT, OH ABUKETCA MPAKTUUYECKHU C ITOCTOAHHOM CKOPOCThIO.

P XXX

a) Uemy paBHA paBHOAEHCTBYIOINAS IIPUJIOMKEHHBIX K CTEPIKHIO CHJI,
Korfa OH ABUKETCA PABHOMEPHO?

0) Onpenenute cuiry AmIiepa, JeHCTBYIOIIYIO Ha CTEePyKEHb.

B) OmpenennuTe MOIYJb CKOPOCTU CTEPKHA.

BapuaHTt 4

1. ITo0CcOBO#T MarHUT yHaJSiOT OT METAJJINYECKOTO KOJbIla (CM. PHUCY-
HOK).

—

c

~—

a) YMeHbIIaeTCs MUJIM yBEeJINUMBAETCA MATrHUTHBINA IIOTOK, IIPOHU3LIBA-
ol Kouapio? OOGOCHYHTe CBOM OTBET.

0) Kax mampaB/ieH MHIYKIIMOHHBIA TOK B OJMKaHINedl K HAM CTOPOHE
KoJIbIla?

B) Kosibio OymeT OpUTATMBATHLCA K MATHUTY WA OTTAJIKHUBATHCS OT
"Hero? OGocHYyIiTe CBOII OTBET.
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2. Ha raagkux IPOBOAAINNX TOPU30HTAJIBHBIX HANPABIAIOIINX, HAXO-
IAMNXCA B MAarHUTHOM TIOJIE, TOKOSATCS JABAa METAJINUYECKUX CTEP:KHS (CM.
pucyHok). Crep:keHb I TOJKHYJU BIIPaBO.

=

B

U
—

~

2

a) Kak mameHsieTca NIpW OBUIKEHUU CTEeP)KHA I MArHUTHBIN IIOTOK Ue-
pe3 IpOBOIAIIUN KOHTYP, OOpPAa30BAHHLINA ABYMS CTEP:KHAMU M HAIIPABJIA-
IOIUMM, — yBeJuuyuBaeTcs uau ymeHbinaercsa? O0ocHyIiTe CBOII OTBET.

0) Kak Oymer mampaBJeHa cuja AMmmepa, JefCTBYOIIasd HA CTePIKeHDb 27

B) Kak Oymer HampaBjieH MHAYKIIMOHHBIN TOK B cTep:kHe 27
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CamocTtostenbHaa pa6ora N25

CaMonHaykumsa. DHEeprus MarHUTHOro nons

BapuaHnT 1

1. B karymke nHaykTuBHOCTBEI0 80 MI'H cuja ToOKka paBHOMEPHO YBeJU-
yuaack oT Hyasd go 2 A 3a 0,1 c.

a) Yemy pasua IC camomHAYKITUM?

6) Uemy paBeH MAarHUTHBIA IIOTOK uepes3 KATYIIKy B IOCJHEIHUNA MO-
MeHT HabOJgomeHunsa?

B) Uemy paBHA sHEpPrus MarHUTHOTO IIOJIA KATYHIKUA C TOKOM B IIOCJIEN-
HUII MOMEHT HAaOJIIOgeHMs?

2. Ha pucyuke ms3obpaskeHa cxeMa d3JEKTPUUECKOM 2
Menu C ABYMdA JiaMIIaMH HAKAJIWBAHUA U KaTYIIKOMN ®
0OJIBIIION MHIAYKTHUBHOCTHIO. Kiou 3aMBIKAIOT. 1

a) Kakasa mamma saroputcsa cpady? OGocHyIiTe CBOIt _®_rvm__

OTBeT.
6) ITouemy Hakaa APyroil JaMIbl OyAeT yBeJIUYU- I
BaTbCA IIOCTEIIEHHO? =

B) Kak Oyzer yMeHbIIaThCcA HaKaJg JiaMII IIOCJe
TOro, Kaxk KJ0U pasoMKHYTb? OOOCHYIiTe CBOIi OTBET.

BapuaHTt 2

1. 3aBHCHUMOCTSL CHJIBI TOKA OT BPEMEHHU B KATYIIKE C MHAYKTUBHOCTHIO
120 mI'um BrIpakaerca B eguuHuiax CU ¢opmysoii i = 2 + 0,5¢.

a) Uemy paBHO M3MeHeHMHe CHJIbI TOKa 3a 1 c?

06) Yemy pasua IC camoumHAYKITUM?

B) 3amnuinure (GpopMysy, BBEIPAMKAIOIIYIO 3aBUCUMOCTL SHEPIUU MATHUT-
HOTO TOJIA B KaTYIIIKe OT BpeMeHU B enpumHuiax CU.

2. Ha pucynke moxasaH rpa@uK 3aBUCUMOCTHU CHUJBI TOKA OT BPeMeHU

B KaTyIIKe MHAYKTUBHOCTBbIO 80 mMI'H.
I, A
2.

0 2 4 t, MC
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a) OmpesennTe MArHUTHBIM IIOTOK 4Yepes KATYIIKYy B HaYaJbHBIA MO-
MEHT.

0) OmpepenuTe SHEPrUi0 MATHUTHOTO ITOJA KATYIIKKW B HaYaJIbHBIN MO-
MEHT.

B) Onpenenautre IIIC caMOMHAYKIIMM B KaTyIIKe B TeUYeHUE TaHHOTO
IPOMEKYTKa BPEeMEeHMU.

BapuaHTt 3

1. ITpu paBHOMEpPHOM H3MEHEHHM MATHHTHOI'O IIOTOKA uepe3 IIPOBO-
JIOUHYIO KaTyIIKy MHAYKTUBHOCTBIO 20 MI'H B Teuenme 5 mc IC camomu-
ayrinuu paBaa 50 B. Cuia Toka B KaTyIllKe B HadYaJbHBIM MOMEHT paBHA
HYJIIO.

a) Uemy paBHaA cuja TOKa B KaTyIIKe B IIOCJAeNHUIN MOMEHT HalJIiome-
Hus?

6) Uemy paBeH MAaruuTHBIA OTOK uYepe3 KATYIIKY B MHOCJEIHUINA MO-
MeHT HabgogeHnsa?

B) Uemy paBHA sHePrus MATHUTHOTO IIOJIS B KATYIIKe B IOCJHEIHUN MO-
MEHT HaOJIIogeHuda?

2. Ha pucyHKe m3o0paskeHa cxema 9JIEKTPUUeCKOH Iemnu. Kiarou 3aMbl-
KaloT.

a) 3aropsarca o0e jamnbl uau oxHa? Ecam omma, To Kakaa? ObocHyiiTe
CBO#I OTBET.

6) Onwuirure KpaTKko, 4To OyaeT IPOUCXOAUTE IIOCJe Pa3MbIKaAHUA KJII0Ua.

B) YKa)KuTe HaJIWUYMe U HaIlpaBJIeHNe TOKa BO BCeX dJEeMeHTaX Iemnu
mmocJjie pasmMvblKaHUus KJada.

BapuaHTt 4

1. B Karyiuke mpy paBHOMEPHOM M3MEHEHMM CHJBI TOKa OT 5 A 10
10 A 3za 0,1 ¢ Bosuukaer IJC camoumuaykiiuu, pasuas 10 B.

a) Yemy paBHA MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKMU?

60) Uemy paBHO M3MeHeHMWEe MarHUTHOTO IIOTOKa?
B) UeMy paBHO M3MeHEHME SHEePruy MATHHTHOTO IIOJISA B KaTyIIKe?
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2. Ha pucyuke msobOpakeHa cxeMa sJjeKTpuuyecKoil memu. CompoTusie-
HuaA jgamn R, = 3 Om, R, = 6 Om, 9/IC ucrounuka toxka 18 B. UHAyKTHUB-
HocTh Karyinkum 50 mMI'H. BHYTpeHHHM COIIPOTHBJIEHMEM KMCTOUYHMKA TOKa
U COIIPOTHBJIEHMEM KATYIIKK MOXKHO IpeHeOpeub. B HavaabHBINT MOMEHT
KJIIOY 3aMKHYT.

a) Uemy paBHa cuJja TOKa B Iemnu?

6) Uemy paBHa sHeprus MATHUTHOTO ITOJIS B KaTyiike?

B) Kakoe KoJMUeCcTBO TEIJIOTHI BBIJEJIUTCA B o0eux JiaMIlaX IIOCJIE pa3-
MbLKAHUA KJIo4Ya?
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CamocTtostenbHasa pa6otra N26

CBoOOOHbIE MexaHuuyeckue KonebaHud

BapuaHT 1

1. YpaBHeHne rapMoHHUYeCcKuX KojiebaHuii B emmuumax CH ummeer BuUI
x = 0,01 cos(20~nt).

a) Uemy paBHa aMILIUTyaa KoJeOaHMWI?

0) Uemy paBeH mepuoj KoJeOaHUA?

B) UeMy paBHO CMeIlleHNe TeJa UYepes3 UeTBePTh IIePHOoaa II0Cje HAadvaJlb-
HOI'0 MOMEHTa BpeMeHu?

2. IlepBbIii HUTAHON MasTHUK COBEPIIHNJ 3a HeKoTopoe Bpemsa 10 KoJe-
0aHUii, a BTOPO# 3a TO Ke BpeMsa — 15 KosebaHUM. [IWHBI 9TUX MaATHU-
KOB oryimuaioTcsa Ha 50 cwm.

a) [IiuHa HUTU KAKOro MasaTHHKa MeHbIre? O0oCHyHiTe CBOM OTBeT.

60) Bo cKoJBKO pas3 AJMHA HUTU OJHOIO MaATHUKA OOJIbINIe, UeM AJINHA
HUTHU IPyroro?

B) Uemy paBHBI IJIUHBI HUTEH MaATHUKOB?

BapuaHT 2

1. YpaBHeHUEe rapMOHUYECKUX KoJebauuii B eguuumnax CU mmeer Bun
x = 0,02cos(b5nt).

a) Uemy paBHa aMILIUTynxa KoOJeOaHMI?

0) Yemy paBeH mmepuoj KoJebamuii?

B) UeMy paBHO cMeIlleHMe Teja UYepe3 IIOJOBUHY IlepHofa IIocje Ha-
JaJIbHOTO0 MOMEHTA BpeMeHu?

2. Ilpy:xuua kéctrkoctbio 50 H/M moaBelleHa Ha HUTHU, a K OPYKUHE
nozaBerieH rpys maccoir 100 r.

a) Yemy paBHO yAJWHEHWE MIPYKUHBI, KOTJa IPy3 HaXOAUTCSA B PABHO-
Becum?

0) Uemy paBHa HambOJbIIIasd BO3MOKHAA aAMIJIUTYAAa TapMOHUYECKUX
KoJebauuii rpysa?

B) KakoBa mHamboJbIllasg cuja HATAKEHUS HUTU OPU TapMOHUYECKUX
KoJIebaHUAX I'pysa ¢ HauOOJIbINeHl BO3MOMKHONU aMILJIUTYAOM?
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BapuaHTt 3

1. Ha pucyuke m3o0pakéH rpaduiK 3aBUCUMOCTU CMEITeHUS OT Bpeme-

HU OJIs Teja, COBEPIIAOIero rapMOHHUYECKNe KOoJeOaHmMsd.
X, MM

AAAA
U

a) YUemy paBHa aMILIATyda KOJeOAHUM?
0) Yemy paBHaA IIUKJIWYECKAs UYacTOTa KoJebaHmit?
B) 3anuIuTe ypaBHeHUe TapMOHUYECKUX KoJjiebaHuit B equuuiiax CHU.

2. TTogBellleHHBINI Ha IPY!KUHE TI'Py3 COBepIIaeT KojebaHUs C aMILIU-
Tynoii 3 cMm u yactotroir 4 I'm. B HauanbHBII MOMEHT CMeIlleHle Ipys3a OT
OJIOYKeHUsI paBHOBecus HamboJbIlIee.

a) Uemy paBeH Imepuoj KoJeOammii?
6) CKOJIbKO pas rpy3 IPOXOJUT uepes I0J0oKeHre paBHOBecUus 3a 1 MuH?
B) UemMy paBeH IIyTh, KOTOPBIA IIPOXOAUT TPy3 3a 1 MUH?

BapwuaHT 4

1. IToxBemnieHHBINT HaA MPYsKUHE TPy3 coBepIllaeT KoJiebaHUA C aMIIJIHU-
Tygoii 5 c¢cm m uactoroir 2 I'm. B HauaJabHBIA MOMEHT I'py3 HaXOIUTCSI B
ONHOM U3 KPaHUX IIOJIOXKEHUIH.

a) Uemy paBeH mepuop KoJiebammii?

6) CKOJIBKO pas rpys3 IIPOXOAUT Uepe3 MOJIOMKEeHNEe pPaBHOBeCHS 3a
1 MmuHa?

B) UeMy paBeH IIyTb, KOTOPBIN HPOXOAUT rpys 3a 1 muu?

2. Ha pucyHke m300pakéH rpa@uK 3aBUCUMOCTH CMeIeHUs OT BpeMme-

HU OJI TeJjia, COBEPIIAIOIIero rapMOHMYEeCKMre KOoJeO0aHms.
X, MM

LAAA
BUVATAVIES

a) YUemy paBHa aMILTUTyAa KoJeGaHUH?
0) Uemy paBHa IUKJIWYECKas YacToTa KOJeOaHUI?
B) 3anuInure ypaBHeHUE TapMOHUUYECKUX KoJiebaHuit B equuuiiax CU.
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CamocTtostensHaa pa6ora N27

OHeprna MexaHu4yeckux KoneodaHui.
BbIHy)Xa€eHHble KonebaHus

BapwuaHnT 1

1. YpaBHeHre TrapMOHMUYECKUX KOJIEOAHUII IIPYKUHHOIO MASATHUKA B
enuauinax CU ummeer Bug x = 0,02cos(10nt). Macca rpysa 100 r.

a) PaBua jiu yacToTa M3MEHEHUSI KMHETUUYECKOM SHEPruu Ipysa dyacToTe
Kosebauuii? Ecau Her, To Kakaa dactora 6oJsbine? Bo cKoabko pas?

6) Yemy paBHaA YacTOTa U3MEHEHUS MOTEHI[UATBLHON SHEPTUU MPYIKUHBI?

B) Uemy paBHa MaKcuMaJbHAas MOTEHIIMAJIbHAA dHEPTUA NPV KUHBI?

2. Ha pucyuke m3o0pakeHbl Pa3JUUHBbIE MOJIOMKEHUS ITOABEIITeHHOTO Ha
HuTH rpysa. Macca rpysa 100 r, gamHa mutu 60 cMm, amMImiauTyma KoJieba-
HU 4 cM.

-

a 6
a) Ha kakoM pucyHKe KMHETUYECKAas YHEPTUS TIpys3a MaKCUMaJbHAa?
O6ocHyliTe CBOIl OTBET.
0) Uemy paBHaA MaKcHMAaJIbHAs CKOPOCTh rpysa?
B) Uemy paBHa MaKcuMaJjbHAs MOTEHIIMAJbHASA sHeprusa rpysa?

BapuaHT 2

1. YpaBHeHUe KoJsiebaHmMii rpy3a Ha npykuHe B enuHUnax CU wumeer
Bun x = 0,04cos(10nt). Macca rpysa 0,2 kr.

a) PaBHa jin yacToTa M3MeHEHUA HOTEHI[NAIBLHON SHEPIUU HPYKUHEL Ya-
crore Kojebauuit? Eciu mer, To Kakasa yacrora 6oabiie? Bo ckosbKo pas?

0) Yemy paBHa MaKcUMaJbHasdg CKOPOCTH rpys3a?

B) Uemy paBHA MaKCHUMAaJIbHASA IIOTEHIMAJbHAS DHEPIUA IPYIKUHBI?

2. Ha pucynke uszo0pasKeHbl PAa3JIUYHBbIE COCTOSHUS TOPUIOHTAIBHO-
ro mpy:kumHHOrOo MaATHHKA. Macca rpysa 300 r, »KECTKOCTh MHPYYKHUHBI
200 H/m, amoautyna KoJsiebaHuit 2 cM.
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IIpy:xuna me

a I nedopMUpoOBaHaA I

o

a) B KakKoM II0JIO}KEeHUU T'Py3a ero KMHeTHUeCcKas SHePrus MaKCuMaJlb-
Ha? O0OCHYHTe CBOH OTBeT.

0) Uemy paBHa MaKcUMaJIbHasgi CKOPOCTh rpysa?

B) Uemy paBeH mepuon KoaeGaHMi?

BapuanTt 3

1. YpaBHeHNe TapMOHUYECKUX KOJIeOAHUIN IIPYKUHHOTO MaATHUKA
umeet Bug x = 0,06 cos (5nt). Macca rpysa 500 r.

a) PaBHBI Jin 4acCTOTHI M3MEHEHWU IMOTEHIIMAJIbHOM SHEPTUU IIPYIKUHBI
U KUHETUYEeCKou sHeprum rpysa? Eciu HeT, ToO Kakad yacTora 06OJIbIIE?

0) Yemy paBHa IUKJIMYECKAs YACTOTA M3MEHEHUS KUHETUYECKOU dHep-
ruu rpysa?

B) Uemy paBHa IIOJHAA MeXaHWUYeCKas dHEPrusi KoJieOaHuii?

2. IIpukpenjEéHHBII K IPY)KHUHE IIap CcOBepIIaeT KOJIeOaHUS MEeXXIy
ToukaMu A u C (cMm. pucyHok). Touka B COOTBETCTBYET ITOJIOKEHUIO PaB-
HOBecua Imapa. CkopocTh 1mapa B Touke B pasua 0,5 M/c, macca miapa
200 1, xéctrocth npyskuHabl 100 H/M.

A B C
a) B xakoii Touke (B KaKMX TOYKAX) IIOTEHIIMAJIbHAS SHEPTUS IIPYIHKU-
HbBI MakcuMmaJbHa? O0OCHYHTEe CBOM OTBET.
6) Uemy paBHa aMIJIUTyAa KoJiebaHM!T?
B) Ilpm kKakoMm cmerieHUM IIapa ero KMHEeTWYeCKad DHEPrudA paBHA II0-
TEeHI[NAJIbHON SHEPruu MPYIKUHDBI?

BapuaHnT 4

1. Hacrora KoJjebaHUI IpPy:KUHHOrOo MaATHuUKA pasHa 10 I'm. Amnian-
Tyma KojiebaHuWiT paBHa 5 MM, Macca rpysa paBHa 0,4 Kr.

a) Yemy paBHA yacTOTa N3MEHEHUS IIOTEHIINAIBLHONA DHEPIUN IIPYIKUHBI?

6) Uemy paBHa HaumbOJIbIIIadA CKOPOCTHL Ir'pys3a?
B) Uemy paBHa mosiHasg MeXaHUUYECKAas 9HEPTUus KoJyebaHwuii?
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2. Ha pucyHke mpuBeAéH rpad@uK 3aBUCUMOCTUA AMILIUTYABI yCTaHO-
BUBIINXCA MaJIbIX KOJIe0AHUHM TOPUBOHTAJIBHOTO MPYKUHHOTO MaATHUKA C
rpysom maccoit 200 © oT YacTOTHI BBIHYKIAIOIE CUJIbBI.

X ., CM

max

0 2 v, In
a) Yemy paBHA aMILIUTYAA BBIHYKIEHHBIX KOJIEOAHUI IIPU COBIIAJAEHUU
YaCTOTHI BBIHYIKAAIOIEH CUJIBI C COOCTBEHHOM YaCTOTOI MasATHUKA?
6) Uemy paBHaA KECTKOCTh NPYKUHBI MaATHUKA?
B) Uemy paBHa MaKCUMaJbHO BO3MOKHAs KUHETHWUECKAs dHEPTrus TPy-
3a?
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CamocTostenbHas pa6ora N28

KonebaTenbHbliA KOHTYP

BapwuaHT 1

1. ITepuon Kosebanmii KosiebaTelbHOT0 KOHTYypa paBexH 0,5 MKc. JJek-
TPOEMKOCTH KoHAeHcaTopa 400 nd.

a) Uemy paBHa yacToTa KoJeOaHUN KOHTypa?

0) Yemy paBHA MHAYKTUBHOCTH KATYIIKMN?

B) Bo CKOJIBKO pas3 HAA0 YBEJWYUTh WJIN YMEHBIIUTh WHIYKTUBHOCTH
KaTYIIIKU, 4TOOBI YBEJIWUYUTh YaCTOTy KoJiebaHHUII KOHTypa B 3 pasa?

2. IHAYKTUBHOCTh KaTYIIIKU KoJiebaTeJbHOTO KOHTypa paBHa 0,4 mIH,
a 3apsdAn KOHAeHcATOpa IPU KOJIe0aHUAX M3MEHseTCs COrJIacHo dopmyJie
g=2-103cos(100nt) (B enunumnax CH).

a) OmpegennTe MaKCUMaJIbHOE 3HAUEHHUE 3apsAga KOHAeHcaTopa.

0) OnpenmeanTe MaKCHMAJbHOE 3HAUEHNE CUJIBI TOKA B KOHTYpE.

B) Uemy paBHa moJsiHas sHEPrusa KojedaTeJabHOro KOHTypa?

BapuaHTt 2

1. MakcumaJjbHOEe 3HaueHMe CHJbI TOKAa B KaTyIIKe KO0Je0aTeJIbHOIr0
KOHTypa IpHm KoJjiebaHMAX paBHO 4 MKA, a mepmon KoJiebaHUII KOHTypa
paBeH 5 MiKc. MHAyKTUBHOCTE KaTyIinku paBHa 40 mI'H.

a) YUemy paBHa uacToTa KojJebaHWIT KOHTypa?

6) Uemy paBHa 3JIeKTPOEMKOCTH KOHAeHCATOpPa KOHTypa?

B) Uemy paBHO MaKCHUMaJbHOE 3HAUEHUE HANPSIKEHUA Ha KOHAEHCATO-
pe?

2. B rabsuiie mpeacTaBJeHbl 3HAUEHUSA 3apdAla OMHOM M3 OOKJIAIOK
KOHeHcaTopa KoJiebaTeJbHOTO KOHTypa B HEKOTOPble MOMEHTHI BPeMEHM.

t, MKC 0 2 4 6 8 10 12 14 16

q, EEX 4 2,8 0 -2,8| -4 | -2,8 0 2,8 4

a) Yemy paBHA aMILIUTyAa KOJIeOaHUU 3apsaga KoHaeHcaropa?
0) Uemy paBeH mepuoj KoJebauHuii KOHTypa?
B) YUemMy paBHA aMILINTyIa KoJaeGaHUI CHUJIBI TOKA B KATYIIKe KOHTypa?
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BapuaHTt 3

1. ITepuox woaebaHuit KoHTypa paBeH 0,2 MKc. MHIYKTUBHOCTHL Ka-
Tymku 12 M.

a) Uemy paBHa yacToTa KOJeOAHUN KOHTypa?
0) Uemy paBHaA IIUKJIUUYECKAs YacTOoTa KoJjebaHUUl KOHTypa?
B) UeMy paBHa 3JI€KTPOEMKOCTL KOHAeHcaTopa?

2. KosebaTeabHBINT KOHTYP COCTOUT U3 KaTYIIKU UWHAYKTUBHOCTHIO
0,8 mI'u u KoHZeHcaTopa dsJeKTpoéMKocThio 40 H®. MakcumaabHOe 3HA-
YyeHWe CUJIBI TOKa B KaTyInKe paBHO 10 MA.

a) OmpenpenuTre mepuol KojJebaHUN KOHTypA.

60) OmpemenuTe MaKCHMAJBbHYIO SHEPTUI0 MArHUTHOTO MHOJA KATYIIKHU.

B) OmpesennTe MaKcUMajJbHOE HaNps KeHNe Ha OOKJaaKax KOHIeHca-
TOpA.

BapuaHTt 4

1. MakcuMaabHOEe 3HAaUeHNEe HAIPAKEHUs Ha KOHIeHcaTope KoJjeba-
TeJabHOTO KoHTypa paBuHo 20 MB, a mepuon xojsiebaHuii paBeH 2 MKC. JJIEK-
TPOEMKOCTHb KOHAeHcaTopa 5 HD.

a) YUemy paBHa yacToTa KOJeOaHMii?
6) Uemy paBHa MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKU KOHTypa?
B) Uemy paBHa MaKcuUMaJbHAA SHEPrud MATHUTHOTO IIOJSA KaTYIIKN?

2. MakcumajbHOE B3HAUeHHEe 3apsga KOHJeHcaTopa KoJebaTeJbHOro
KOHTypa mOpu Kojgebamusax paBHo 6 MxKi, a uacrora kojsebaHuii paBHa
10 kI'm. DIeKTPoEéMKOCThL KoHAeHcaTopa paBHa 60 MKD.

a) YUemy paBeH mepuon KoJebammii?

6) Uemy paBHaA MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKH KOHTypa?
B) Uemy paBHO MaKcuMaJIbHOE 3HAUEeHWE CUJIbI TOKAa B KOHType?
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CamoctostenbHas pa6ota N29
MepeMeHHbIN 3IeKTPUYEeCKUM TOK

BapuaHT 1

1. Hanops:xeHue Ha OepBUYHOII OOMOTKe TpaHcdopMaTopa, CoIaeprxa-
meir 55 BuTKOB, paBuo 110 B.

a) Yemy pasua IC B KaXIOM BUTKE MMEPBUYHON OOMOTKMI?

0) Uemy paBua IC B KaXIOM BUTKE BTOPUUYHON OOMOTKU?

B) CKOJIBKO BUTKOB BO BTOPUYHOM OOMOTKE, €CJU HAIPSAKeHUe Ha Hel
pasuo 20 B?

2. B 1ens mepeMeHHOTO TOKA BKJIIOUEH KOHIEHCATOP 3JEKTPOEMKOCTHIO
50 MK®. 3aBUCHMOCTL HaAIPAKEHUS Ha KOHIEHcCATOpe OT BPeMeHH! BhIpa-
skaerca B egquuuiiax CU gopmymaoit u = 4cos(20t).

a) Kax msmeHuTCA EMKOCTHOE CONPOTUBJICHNE KOHAEHCATOPA, €CJIU yBe-
JUYUTH YacTOTy TOKa B 2 pasa?

0) Uemy paBHO éMKOCTHOE CONPOTHUBJIEHHE KOHIeHcaTopa?

B) Kakoit popmysioii B equuuiiax CU BrIipaskaeTcs 3aBUCHUMOCTL OT Bpe-
MEHU CHJIbI TOKAa B Ilenu?

BapuaHTt 2

1. HarpeBarenb comporuBienuem 60 OwM BKJIIOUEH B CceTh Iepe-
MEHHOTO TOKa. HampsixkeHme B CeTH H3MEHAETCA COIJIACHO QopmyJie
u=311sin(100xnt) (B eguuuiiax CH).

a) Uemy paBHO AelicTBYyIOlllee 3HAUEHUE HAPAKEHUA?
0) Uemy paBeH Iepuon KoJiebaHUM ToKa?
B) Kakoe KojmuecTBO TeIJIOTHI BBIZEJUTCSA B HarpesaTeiie 3a 1 MUH?

2. Ha pucyHKe cxeMaTu4yecKu M300paKeéH TpamchopmaTop.

220 B|
" 22 A
Oo—s E—c

a) ITaHHBIA TpaHcOPMATOP SBJISETCS IOBBLIMIAIOINIMM WJIA ITOHUKAO-
M ?

6) B kaxoii oOMoTKe TpaHcopmaropa OoJjbIliee umcjao BUTKOB? Bo
CKOJILKO pas?

B) UeMy paBHO HaNpsKeHUe BO BTOPUUYHOM 0OMOTKe TpaHchopmarTopa?
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BapuaHTt 3

1. McTOUHUKOM TIepEeMeHHOTO TOKa SBJAETCA paMKa, PaBHOMEPHO Bpa-
miammasicad B OJHOPOAHOM MATHUTHOM IOJie. 3aBUCUMOCTL CHUJIBI TOKA OT
BpeMeHU BbIpaskaeTcsa B egumuHunax CU gopmymnoi i = 0,15sin(6nt). Pamka
coequHena c¢ pesuctopoMm comnporuBgeHrneM 10 Om. CompoTuBieHHEM paM-
KM MOXKHO TIpeHeOpeyUb.

a) Yemy paBHO [IeHCTBYIOIlee 3HAUEHUE CUJIbI TOKa B pe3ucTope?
0) Yemy paBHO MakcumaJjbHOe 3HaueHue IC B pamre?
B) Kakoe KoJmuecTBO TEIJIOTHI BBIAEJUTCSA B PE3UCTOpPE 3a b MUH?

2. B 1emb mepeMeHHOTO TOKa BKJIIOUEHA KaTyNIKa WHIAYKTHUBHOCTHIO
0,2 T'a. 3aBUCHMMOCTL CHJIBI TOKa B KAaTYIIIKe OT BPEMEHH! BBIPAKaeTcs B
enquaunax CU ¢opmynoii i = 6-1073cos(200¢). IIpuMure, 4TO COIPOTHUBIIE-
HUEeM KaTYMIIKU TOCTOSHHOMY TOKY MOYKHO IpeHeOpeub.

a) Kak umsMeHUTCS WHIYKTHUBHOE COIPOTHBJICHNE KaATYIIKU, €CJIU yBe-
JUYUTHh YacTOTy TOKa B 2 pasa?

0) UeMy paBHO MHAYKTUBHOE CONPOTHUBJIEHNE KATYIIKI?

B) Kakoit ¢popmysioit B emunuiiax CH BhIpaskaeTcs 3aBUCHUMOCTL OT Bpe-
MEeHU! HAIPSKeHUs Ha KOHIAX KaTYIITKH?

BapwuaHT 4

1. 3aBucumocts IIC oT BpemMeHM B KBaApPATHOI NPOBOJIOYHON paMKe,
BpamiampIeiica B OJHOPOLJHOM MarHuTHOM moJje ¢ maaykmnuein 0,2 Tia, BvI-
paskaerca B enuHunmax CU dopmyioii e; = 12 cos(250nt).

a) Uemy paBuHo geiicTByioiiee 3Hauenue I[C?
0) Uemy paBHa yacTOTa BpAIlleHUSA PaMKu?
B) Uemy paBHa CTOpOHaA pPaMKu?

2. Ha pucyHke cxemMaTUUYeCKH M300pakEéH TpaHchOpMATOP.

® ] —° &

E 100 ¢

E g 1000 BUTKOB E &

M S BHUTKOB Q=

58 =%

= 22B
Ol —o0

a) MauHbBIH TpaHcOpMaTOp SBJISETCS IIOBBIIIAIOIIAM HWJIN ITOHUMKAIO-
M ?

0) Uemy paBHO HaIpsAKeHNEe Ha IEePBUYHOI 00MOTKe TpaHchopmaTopa?

B) B xakoit o6MoTKe Gojblile cuia Toka? Bo cKoibko pas?
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CamocTtositensHas pa6ora N210

MexaHn4yeckne BOJIHbl. 3BYK

BapuaHnT 1

1. 3ByKOBas BOJIHA MEPEXOAUT U3 BO3AyXa B Boxy. llJinHa BOJHBI B BO3-
nyxe paBHa 66 cm. CKopocTh 3ByKa B Bo3Ayxe mpumute paBHoii 330 m/c,
a B Bogme — pasuoii 1500 m/c.

a) Uemy paBHa yacToTa BOJHBI B BO3ayxe?
6) Yemy paBHa yacTOoTa BOJIHBI B Boje?
B) Uemy paBHa IJiMnHA BOJIHBI B BoOje?

2. UctounuK BOJIH HaxoauTcsa Ha paccroauuu 20 m ot Gepera. BoaHbI
moxonaT mo Oepera 3a 40 c¢, mpu sTom HaoOmmaerca 80 BCIJIECKOB BOJIHBI
y Oepera.

a) OmpenmennTe CKOPOCTHL BOJIHBI.
6) OmpenmenuTe YacTOTY BOJIHBI.
B) KakoBo paccTrosHme MeKAy IpeOHAMU COCEeTHUX BOJH?

BapuaHTt 2

1. ITpu mepexofe 3BYKOBOM BOJIHBI M3 BOJABLI B BO3AYX AJIMHA BOJHBI W3-
MeHmJIach Ha 2,5 M. CKOopocTh 3ByKa B Bo3ayxe mpumure paBuou 330 m/c,
a B Bogme — paBuoii 1500 m/c.

a) Ilpu mepexonme M3 BOABI B BOBAYX IJWHA BOJHBI yBEJIWUUUIACh WU
yYMeHbINuJIach?

0) smenuiach Jii YacTOTa BOJHBI IIPU II€PEXO[e M3 BOABI B BO3AYX?
Ecnu ga, To yBeamumigach oHA MW YMEHBIINJIACH?

B) Uemy paBHa yacToTa BOJHBLI B BO3Ayxe?

2. Paccrosinue MesKAy cOoceOHHMI I'pe0HaMU BOJH paBHO 8 M. Kakmyio
MUHYTY OPOUCXOAUT 24 BCIIJIECKa BOJH O Oeper.

a) Ompenenure OJUHY BOJIHBIL.
6) OmpenesnTe 4acTOTyY BOJIHBI.
B) OmpenesiiTe CKOPOCTH BOJIHBI.

BapuanTt 3

1. Ha pucyske (c. 32) cxemaTuuecKu m300paskeHa momepeyHas BOJHA,
Oeryimasa 1o IMHYPY. AMILINTYAa BOJHBI paBHA 5 ¢M, YacTOTa BOJHBLI paBHA
10 T'm.



32 CamocTosTenbHble paboThbl

a) Cxkopoctu ToueKk A um B HampaBJeHbI OAWHAKOBO WJIW HIPOTUBOIO-
ao0:xuH0? OOOCHYIHTEe CBOI OTBeT.

60) Kak mampasiieHBI cKOpocTu Touek A u B?

B) UeMy paBHa CKOPOCTH TOUKU A?

2. Kamepron cosepitaer 10 xomebanuit 3a 0,1 c. AMoauryaa Kojeba-
HUII KOHIIA HOKKM KaMepToHa paBHa 3 MM. CKOpPOCTH 3BYKa B BO3AYyXe
npumute paBHou 330 Mm/c.

a) YUemy paBeH mepuon KoJiebaHuii KamMepToHa?
6) Onpenenure AJUHY 3BYKOBOW BOJIHBI.
B) Uemy paBHa MaKcuUMaJibHas CKOPOCTH KOHIIA HOKKHN KaMepToHa?

BapuaHT 4

1. Yacrora xoJsiebanuii kameproHa pasHa 330 I'. CxopocTh 3ByKa B
Bo3ayxe mpumure paBaHoid 330 m/c, a B Boge — paBuoir 1500 m/c.

a) Yemy paBHaA IJMHA HCIYCKaeMOIl KaMePTOHOM 3BYKOBOII BOJIHBI B
BO3Oyxe?

6) Uemy paBHa yacToTa 3BYKOBOU BOJIHBI B Boje?

B) Uemy paBHa JAJnHa 3BYKOBOII BOJIHBEI B Boze?

2. ITo MopI0 OABUIKYTCA BOJHBI, PACCTOSHUE MEXKAY COCETHUMU I'DEOHS-
MU KOTOpbIX paBHO 4 M. Ha BosHax kosaebserca mad. 3a 20 ¢ mAY coBep-
mua 12 xonebaHuii. AMminuTyzna BoJaHBI paBHa 20 cMm.

a) Yemy paBHaA YacTOTa BOJIHBI?
0) Uemy paBHA CKOPOCTHh BOJIHBI?
B) Uemy paBHaA MaKCUMaJIbHasg CKOPOCTh mAua?
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CamocTostenbHas pa6ora N2 11

aﬂeKTpOMaFHVITHbIe BOJIHbI

BapwuaHnT 1

1. ITocime mepexkJOUeHWsI HA APYrol AMAIA30H IJIMHA IPUHUMAaEMOI
PamMoOBOJHBI M3MEeHMJIach Ha 3 M, a YacTOoTa yBeJuWuuJjach B 2 paasa.

a) [lnvHa BOJH YBeJWYMJIACh WUJIN YMEHBIIUJIACH?
6) Bo cKOJIBKO pa3 m3MeHUJach OJIUHA BOJIHBI?
B) KaxoBa uacTora BOJIHBI IIOCJIE IIEPEKJIOUEHUS NUATTa30HOB?

2. Tlpu npuéme pagMoOBOJIHBI C AJIUHOIN BOJHBI 9,4 M aMIJIUTYIHOE 3HA-
YeHVe HAIPAKEHUS Ha KOHAEHCATOpe K0J1ebaTeJIbHOTO0 KOHTYpa PanuOoOIpU-
émHuKa paBHO 20 MB. OseKTpoéMKOCTh KOHAeHcaTopa paBHa 2 HD.

a) KaxoBa uyacToTa IpUHUMAEMBIX BOJH?
0) Uemy paBHAa MHAYKTUBHOCTH KAaTYIIIKU KOHTypa?
B) UeMy paBHO aMILIMTYAHOE 3HAUEHUE CUJIBI TOKA B KOHType?

BapuaHTt 2

1. ITocime mepekJOUeHWA HA APYroii [AMAIIa30H YACTOTa IIPUHHMAae-
MOH pPaguoBOJIHBEI yBenuumaachk Ha 40 MI'm, a gamHa BOJHBI M3MEHUJIACH
B 3 pasa.

a) YBeaumuuJjach WIN YMEHBIIUJIACH IJWHA BOJHBI?
6) Bo CKOJIBKO pa3 M3MEHMJIACh YacTOTA BOJHBI?
B) KakoBa gamHa BOJIHBI O HePEKJIOUEeHUA auarasoHa?

2. KonebaTeqbHBINT KOHTYD NPUEMHUKA CONEPIKUT [OBE CMEHHBIE Ka-
TYIIKY UHAYKTUBHOCTBIO L, = 20 MKI'H u L, = 30 MkI'H. O1eKTPoéMKOCTD
KOHJeHcaTopa Ko0Jeb6aTeJbHOTO KOHTYpPa PaAMONPUEMHUKA MOYKHO YBeJU-
yuBath oT C; = 2 n® o C, = 2,5 nP.

a) IIpy KaKuUX 3HAUEHUAX HMHIAYKTUBHOCTU KATYHIKN U 3JIEKTPOEMKO-
CTH KOHIeHcaTopa YacToTa HPUHHMAEMbIX PaAUOBOJH OyaeT HauMeHb-
mieii?

0) KakoB amamasoH 4acTOT MPUHUMAaEeMbIX PAANOBOJH IIPU MCIOJb30BAa-
HUU IIePBOM KAaTYIIKW WHIYKTHUBHOCT?

B) IlepexkpbpiBatoTcsa JM [OUAMNA30HLI PAAHMOBOJIH IIPU HCIOJb30BAHUU
Pa3IMYHBIX KaTylieK MHAYKTuBHOCTU? OOOCHYITEe CBOI OTBET.
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BapuaHTt 3

1. Iloce mepeKJIOUEHHS Ha APYrol AualasoH AJUHA HPUHHUMaeMOil
pPagMoBOJHBEI YMEHBIIHJIACh HA 3 M, a YacToTa M3MeHujJIach B 4 pasa.

a) YacTroTra mpuHMMaeMbIX BOJH yBeJIWUYNJIach WU yMeHbINuiaachb? 0060-
CHYITe CBOI OTBEeT.

6) Bo CKOJIBKO pa3 M3MeHMJIACh AJINHA BOJHBI?

B) KaxkoBa yacToTa BOJIHBI IIOCJIE IIEPEKJIOUEHUS NUANasoHOB?

2. Cuysa ToKa B KoJebaTeIbHOM KOHTYpe paauoliepefaTunKa HN3MEeHS-
ercsa corsacHo ¢opmyiae i = 0,2cos(5-10%1t). MHAYKTHBHOCTh KATYIIKHU
KoHTypa paBHa 2 MmI'H.

a) OnpegeanTe IMUKJINYECKYIO YACTOTY KOJeOAHUM KOHTYypaA.
6) Onpenmennte AJUHY WM3JydaeMOl 3JIEKTPOMATHUTHOI BOJIHBI.
B) OmpenennTe aMILINTYAHOE 3HAUEHHE 3apsfa KOHIEHCATOpa KOHTypA.

BapuaHTt 4

1. ITocne mepekJOUeHUsA Ha APYrol AWAIIa30H YACTOTA IPUHUMAaEMOIA
pangnoBoaHBEl yMeHbHImJAachk Ha 20 MI'm, a aawmHa BOJIHBI M3MEHHJIACH B
5 pas.

a) YBeqnumjgach WJIN YMEHbITUJIAach AJanHa BoJHBI? OGOCHY#iTEe CBOM OT-
BeT.

6) Bo CKOJIBKO pa3 M3MEHMJIACh YAaCTOTA BOJIHBI?

B) KakoBa myimHa BOJIHBI TOCJ€ HePeKJJIUEeHUs nuamasoHa?

2. OJIeKTPOEMKOCTb, KOHIeHCATOPa PagUONIPUEMHNKA MOYKHO H3MEHSTH
or 28 m® mo 450 nd. HaumeHnbliasd AauHa BOJHBI, KOTOPYIO MOYKET IIPU-
HUMATh OIPUEMHUK, paBHa 30 M.

a) Ilpu KakoOM 3HAUEHUM BJEKTPOEMKOCTH IJNHA NPUHUMAEMOUN BOJIHBI
HauMeHbITag?

6) Uemy paBHa MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKH KOHTypa?

B) Uemy paBHBI HAWMEHbINAsA W HAWOOJIBINASA UYACTOTHI TPUHUMAEMbBIX
BOJIH?
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CamocTtositensHas pa6ora N2 12

3aKoHbl reoMeTpU4YecKkor ONTUKMU

BapuaHT 1

1. ToueuHBI!I MCTOYHMUK CBETA PACIIOJOKeH Ha BbicoTe 1,5 M Hazm cro-
JoM. Mexay MCTOYHMKOM CBeTa UM CTOJIOM pPAaCIIoJaraioT TOPH30HTAJILHO
KapToOHHBIA auck guamerpoM 50 cm. MCTOUYHHK cBeTa U IEHTP AUcCKAa Jie-
JKaT Ha OSHOM MEepPIeHANKYJISIpPe K CTOJIY.

a) Kak Oyzer maMeHATHCS pasMep TeHU AMCKa Ha CToJie IIPU HPUOJIU-
JKeHUM [AUWCKa K CTOJIy: YMEHbINIaThbCcd uUaM yBeamuumBaTbea? O6GocuyiiTe
CBOI OTBeET.

0) Uemy paBeH aumaMeTp TEHU OT [OUWCKA, KOrJa OUCK HaXOOUTCA Ha
OIMHAKOBOM PAaCCTOAHUU OT MCTOUHMKA CBeTa W cTojia?

B) Ha xakoM paccTOAHUU OT CTOJIA HALO Pa3MECTUTDH AUCK, UYTOOBI Aua-
MeTp ero TeHu ObLI B 3 pasa 6oJibllle AuaMeTpa AuckKa?

2. CostHeUHBIH JIy4 TOCJie HPeJOMJeHUs B Boae uAeT mox yriaom 70° k
nosepxmnocmu 800bl.

a) UeMmy paBeH B JAaHHOM CJydae yroJl HPeJOMJIEeHU?

0) Uemy paBeH B JaHHOM CJydae yroJ mageHus?

B) Ilog KakKuM yrJIOM K T'OPM3OHTY HAIIPABJIEHBI COJIHEUHBIE JIyUU?
BapuaHTt 2

1. Ha pucyuke msobpaskensl npeamer ABC U ILJIOCKOE 3epKaJio.

B

c

a) IlepenecuTe PHUCYHOK B TeTPanb U IIOCTPOHTE M300pasKkeHMHe IIpeaMe-
ta ABC B 3epkale.

6) IlocTpoiiTe xon4 Jyda, MAYIIETro U3 TOUKH A U IPOXOIAIIETO IOCJe
oTpaskeHUs B 3epKajie uepe3d Touky C. OTMeThbTe Ha CBOEM UepTeKe YIJIbI
HaJeHns W OTPaKeHUs JIyda.

B) smenuTcsa iu, U ecaum Oa, TO Kak, ms3oOpaskenme mpenmera ABC,
ecJIM OCTaBUTDH TOJIBKO YacTh 3epkaja? OOGocHyIiTe CBOII OTBET.
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2. JIyu cBeTa mepexonuT 13 IIePBOM IIPO3PAUHON cpedbl BO BTOPYIO, KOTO-
poii ABJsgeTCS Bojga. Yroa nageHusa paBeH 50°, a yros npemomiaenus — 70°.

a) IloxasaTesp mpeloMJeHUs KaKOW cpeabl OOJIbINIe: IIEePBOl MJIU BTO-
poii? OGocHyiiTe CBOIl OTBET.

0) Uemy paBeH abOCOJIIOTHBIN IIOKAa3aTeb IPEJOMJIEHUSA IIePBOI Cpembl?

B) Uemy paBeH IpemesbHBLIN yroj IIOJHOTO OTPaKeHWUS Ha TIPaHUIle
IBYX HAHHBIX cpen?

BapuaHTt 3

1. Ha cronbe ykpemaéu (poHapsb. Hemameko oT crosba CTOAT ABA BEPTH-
KaJbHBIX III€CTA, BBICOTOI 2 M KayKIblli. BTOpoIi IIecT HAXOAUTCA HA 3 M
masbiiie oT (OHApPHOTO CcToJiI0a, YeM IepBhIi. [lJWHA TEeHU OT OJHOTO U3
miecToB Ha 6 M OoJibllle, ueM AJHMHA TE€HU OT IPYTroro.

a) OT KakKoro miecra AJuHa TeHHU OOJIbIIIE: OT IEePBOT0 UJIU OT BTOPOTO?
Ob6ocHyliTe CBOI OTBET.

6) Uro OoJibIilie: pacCTOsSHKE OT CToJi0a OO IlecTa WJIU OJUHA TEeHU OT
asroro 1recra? Bo ckoabKo pas?

B) Ha xakoii BbicoTe YKpeIléH (oHaph?

2. CBeTOBOM JIyUy MEPEXOAUT M3 MEePBOI MPO3PAUHON Cpeabl BO BTOPYIO.
Ilpu sTOM CBET YaCTUUYHO OTPAXKAETCsA, YACTUUHO IIPeJIOMJISEeTCA. YTOJI IIa-
neHusa jgyda paBeH 40°, a yroa MesKIy OTPaAKEHHBIM JIYyUYOM U IIPEJIOMJIEH-
HBIM paBeH 115°.

a) Uemy paBeH yroJ oTpakeHus?

60) Uemy paBeH yroJ HPeJOMJICHM?

B) Uemy paBeH B JaHHOM CJy4Yae OTHOCUTEJbHBIN MOKAa3aTeJb IIPEeJIOM-
JeHus (BTOPOIi cpeabl OTHOCUTEJIBHO IIEePBOW)?

BapwaHT 4

1. Ha pucyuke wusobpaskeHa cTpeaka AB, pacmojiosKeHHasd Tepen
3epPKaJjIoM.
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a) IlepenecuTe pUCYHOK B TeTpajab W IIOCTPOMTE M300paKeHUs TOUEeK A
u B B 3epkraJie.

6) IlocTpoiiTe xon Jsyda, MAYIIETr0 W3 TOUKH A U IIPOXOIAIIETO IIOCJIE
oTpaKeHus B 3epKajie ueped TOUKy B. OTMmerbTe Ha CBOEM UepTerKe yroJa
HaJeHus W yroJl OTparkeHus Jiyda.

B) lsmenurcsa ju, M ecaud Oa, TO Kak, M300paKeHHe CTPEeJKH, eCJIu
OCTaBUTL TOJILKO YacThb 3epkasia? OOocHYITe CBOI OTBET.

2. JIyu cBeTa mepexomuT 13 IIEPBOI MPO3PAauyHON Cpelbl, KOTOPOI SB-
JsdgeTcsa BOIa, BO BTOPYIO. Yroa mazeHus pasex 60°, a yroa mpesomJe-
Hua — 40°.

a) IlokasaTenb mpeaoMJeHUS KAKOHM cpeabl OOJbINle: MePBOl WU BTO-
poii?

60) Yemy paBeH aOCOJIIOTHBIN IIOKAa3aTesb IIPEJOMJIEHUS BTOPOIl Ccpeabl?

B) Uemy paBeH IIpefesibHBLIN YyroJ TOJHOTO OTPa’KeHUs Ha T'PaHUILE
IBYX HaHHBIX cpen?
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CamocTtositennsHas pa6otra N213

JINH3bI

BapwuahnT 1

1. JlaBaemoe JIMH30¥I yBesquueHume npeaMera paBHo 2. Ilpu sTom umso-
OpaskeHmre IIpeaAMeTa SABJSETCS MHUMBIM.

a) [MamHas JgwmH3a cobuparolrnas miam pacceuBarornas? O6GocHyiiTe CBOM
OTBET.

60) Uro maxoauTcsa OJMMKe K JIMH3E: IpeaMeT MM ero msoopaxkenue? Bo
CKOJBKO pas?

B) Uro Goablite: (pOKyCHOE pacCTOsSHUE JIUH3bI WU PACCTOSAHUE OT JUH-
3bI OO0 M300parkenus npeamera? Bo ckoiabko pas?

2. Ha pucyuke moxkasaHa IjiaBHas OIITHYeCcKas OCh JMH3BI, TOUKa A u
eé nsobpaskeHue B JUH3e Aj.

° 1
A
a) [ManHas JgwmH3a cobuparlnas miam pacceuBarornas? O6GocHyiiTe CBOM
OTBeT.
6) IlepenecuTe PUCYHOK B TeTPaab U HAHUAUTE MOCTPOEHUEM MOJIOMKEHUE
JIMH3BI.
B) Hatigmre mocrpoerueM (hOKyCHI JIUHSHI.

BapuaHT 2

1. IIpeamer HaxomuTcsa Ha paccrosuuu 20 ¢cM OT JUH3BI, a €r0 MHUMOE
usobpakeHre HaxXOAUTCA Ha paccroanuu 60 cM OT JMHSIBI.

a) lanmHas suH3a cobuparwliada miam pacceuBarmiaa? OOocHYIiTe CBOM
OTBeT.

6) Uemy paBHa onTUUYecKas CUJIA JITHIBI?

B) MOJKHO JIi C ITIOMOIIBIO JAaHHON JUH3bI IIOJYUYNTHL N300parkeHne mpes-
MeTa B HaTypajJbHyI0 Beaumuuny? Eciu ma, To Ha CKOJIBKO M B KaKOM Ha-
npasjieHnu (K JHUH3e WU OT JIMH3BI) HAMO0 AJIS 9TOTO HepeIBUHYTH HpeaMeT?
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2. Ha pucyHkKe IIOKasaHa IJIaBHAA OITUYECKAsA OCh JMH3BI, TOUKA A u
e€ nsobpaskeHre B JIUH3e A;.

A

1

a) anHas JjuH3a cobuparolad uam pacceuBamriasa? OOOCHYIiTe CBOI
OTBeT.

0) IlepeHecuTe pUCYHOK B TeTpajab Y HAWINUTE MOCTPOEHUEM IIOJIOMKEHUE
JINH3EL.

B) Haiigure mocTpoeHneM (POKYyCHI JIMH3EHI.

BapuaHTt 3

1. [JaBaemoe JuH30# yBeamueHume mpeamera pasHo 0,5. IIpu stom mso-
OparkeHUe IpeaMeTa SBJISIETCA MHUMBIM.

a) anmnas JuH3a coOuparolas muam pacceuBamriasa? OOocHyIiTe CBOI
OTBeT.

6) Uro HaxomuTcsa OJusKe K JIMH3€: IpeaMeT Uiu ero msoopaskenue? Bo
CKOJILKO pas?

B) Uro GoJjibIllie IO MOAYJIO: (DOKYCHOE PACCTOSHIE JUH3bI UJIU PaCCTO-
sAHUe OT JIMH3HLI A0 m3obpaskeHusa npenmera? Bo ckosbko pas?

2. Ha pucyHKe moKasaHa IJIaBHasd OITUYECKas OCh JUH3bI, TOUKA A u
e€ nsobpaskeHue B JIUH3e A;.

A

A

1

a) anmHasa JjmH3a coOuparoiad uam pacceuBamwriasa? OOOCHYITe CBOU
OTBET.

0) IlepenecuTe pUCYHOK B TeTpajab Y HAWIUTE MOCTPOEHUEM IIOJIOMKEHUE
JUH3EI.

B) Haiigure mocTpoeHneM (POKYyCHI JIMHBBI.
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BapwaHT 4

1. IIpeamer HaxoauTcsa Ha paccrosuuu 50 ¢cM OT JWH3BI, a €T0 MHUMOE
n3obpakeHre HaxonuTcAa Ha paccroaHuu 40 cM OT JMHSHI.

a) HauHas jguH3a cobuparlias uiam pacceuBaromias? OOocHYyIiTe CBOI
OTBET.

0) Uemy paBHA OoNTHUYECKAs CUJIA JIMHIBI?

B) MOoXKHO /i1 C TIOMOINBIO MJAHHOM JIMHBBI IMOJYUYUTh UH300pakeHIe
mpeaMeTa B HaTypaJabHYI0 BeauunHy? Eciu ma, To Ha CKOJBKO U B KaKOM
HampaBJeHUU (K JUH3e WJINU OT JUH3BI) HALO AJIS 9TOTO IIePeIBUHYTH MIpes-
meT?

2. Ha pucyHKe mokasaHa IJaBHas ONTHUYecKas OChb JUH3BI, TOUKa A U
e€ nsobpaskeHue B JUH3e A, .

A
a) llanHasa JguH3a cobuparliasa uiam pacceuBaromiasa? OOocHyIiTe CBOM
OTBET.
60) IlepenecuTe pUCYHOK B TeTpaab X HAWUAWUTE IIOCTPOEHUEM II0JIOMKEHUe
JIMH3EI.
B) Hatigure mocrpoernueM (hpoKyCHI JUHSHI.
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CamocTositensHaa pa6ora N2 14

a3 n onTuyeckme nNpuoopbl

BapwuaHnT 1

1. YesoBeK 4ETKO BUIUT AEeTaJU IIPeIMeTa, PACIOJJOKEHHOT0 He OJImiKe
80 cm or rsmasa. PaccrogHme oT XpycTrajnKa IO CeTUATKU IIPUMUTE PaB-
HbIM 17 MM.

a) Y osToro deyioBeKa OJIM30PYKOCTb MJMN HAJIBHO30PKOCTH? OOOCHYIiTE
CBOIl OTBeET.

6) Uemy paBHa MaKCHUMaJIbHO BO3MOKHAsA ONTHUUYECKasA CUJIA Tjasa dTO-
ro yejoBeKa?

B) JIMH3BI C KaKO! OINTHUYECKON CUJION OJIMKEH WMCHIOJb30BaThb J3TOT Ue-
JIOBEK, UTOObI UYETKO BUIETH IIPEIMEeT, HaXOAAIIUICA Ha PAaCCTOAHUMN HaU-
JIYUIIIero 3peHus oT rJiasa?

2. dokycHOEe paccToAHHEe 00beKTHUBA (poToallrapara paBHO 5 cCM.

a) Uemy paBHO paccToAdHUE OT 00'b€KTHBA 10 CBETOUYBCTBUTEJIBHON Ma-
TPUIbl Ipu POTOrpaUPOBAHUU YAAJIEHHBIX IIPEIMETOB?

0) YUemy paBeH pasMep HM300pasKeHUus Ha CBETOUYBCTBUTEJbHOII MaTpU-
e gepesa BouIicoToi 20 M, HaxopgsAlmlerocsa Ha paccroauuu 40 m or doroam-
mapara?

B) UeMy paBHO paccTOsHHE OT 00'beKTHUBA [0 CBETOUYBCTBUTEJIbHOMN Ma-
TPUIlbl Ipu (ororpadupoBaHUN IIPEeIMETa, PACIIOJIOMKEHHOI'0 Ha PacCTOs-
Hum 30 cMm or oO0bexkTHBa?

BapuaHTt 2

1. YenoBeK 4ETKO BUIAUT AeTajd IIPEeAMETa, PACIOJIOKEHHOTO He TaJib-
me 12 cm or riasa. PaccrosgHme OT XpycTalnmKa OO CEeTUATKU IIPUMUTE
paBHBIM 17 MM.

a) Y osToro veyioBeKa OJIM30PYKOCTb MJM OAJIbHO30PKOCTH? OOOCHYIiTE
CBOII OTBET.

0) Uemy paBHA MUHNMAJHLHO BO3MOJKHAS ONTHUYECKAs CUJIA Ijia3a dTOTO
yesioBeKa?

B) JIMH3BI ¢ KAKOW OIITUYECKOIl CUJION JOJKEeH MCIIOJIb30BaTh 9TOT ue-
JOBEK, UTOOBI UETKO BUIETh IpPeIMeT, HAaXONAIMUNICId Ha PACCTOAHUU HaU-
JIy4Illero 3peHusi oT rjasa?
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2. Ontuueckass cuja OOBEKTHWBa IIPOEKIIMOHHOIO aIlmnaparta paBHa
5 amTp. OKpaH HAXOAUTCS Ha pacCTodHMM 6 M OoT ammapaTta. UETKoe m30-
OpaskeHUe cjaiifjla 3aHUMAaeT BeCh dKpPaH.

a) Yemy paBHO (poKycHOe paccTosgHUe o0beKTuBa?

60) Bo ckoabKO pas maolnanb m300paskeHus Ha dKpaHe OOJIbIIE IIJIOoIa-
o caanga?

B) Ha KakoM paccToAHUU OT (POKAJTBHOM ILJIOCKOCTU OO0BLEKTHBa PaCIo-
JIOXKeH ciain?

BapuaHTt 3

1. YesioBeK YETKO BUAUT JETAJNHU IIPEIMETA, PACIOJJOKEHHOI'0 He OJIMIKe
1 m 60 cm or raasa. PaccrossHume oT XpycTalMKa OO CETUYATKU IIPUMUTE
paBHBIM 17 MM.

a) Y oTOro uejioBeKa OJIM30PYKOCTh WM OAJbHO30PKOCTB? OO0ocHYIiTe
CBOI OTBET.

6) Uemy paBHa MaKCHUMaJIbHO BO3MOJKHAs OIITMYECKas cuJja Ijia3a dTO-
ro uejgosexa?

B) JIMHBBI ¢ KaKO#l ONTUYECKOU CUJIOU MOJI?KEH WMCIIOJIb30BaTh STOT Ue-
JIOBEK, UTOOBI YETKO BUJETH IIPEAMET, HAaXOIAMINNICA Ha PACCTOSHUU HaU-
JIYUIIero 3peHus OT rjasa?

2. ®orycHOe paccTosHIEe O0BbeKTHBa (poToalrapara paBHO 2 CM.

a) Uemy paBHO paccTOsHIE OT 00beKTHUBA [0 CBETOUYBCTBUTEJIbHON Ma-
TpUIlkl Ipu (ororpadUpoBaHUN YAAJEHHBIX ITPEIMETOB?

60) Uemy paBeH pasmep H300pakKeHUA HA CBETOUYBCTBUTEJIbHON MaTPU-
me goma BwIcoToii 40 M, HaxogmaIierocsa Ha paccroaHuu 100 m ot doroar-
mapara?

B) Uemy paBHO paccTosgHNE OT 00BbEKTHUBA O CBETOUYBCTBUTEJIHHOUN Ma-
Tpunbl Opu GoTorpad®duUpPoBaHUU IIPEeAMETA, PACIIOJJOKEHHOTO Ha PACCTOA-
Hum 10 cm ot oO6bekTUBA?

BapwaHT 4

1. YenoBexk 4€TKO BUAUT AETANU IIPEAMETA, PACIOJIOMKEHHOTO He NaJlb-
mie 15 cm or riasa. PaccrodgHme OT XpycTajamKa OO CEeTUATKU IIPUMUTE
paBHBIM 17 MM.

a) Y oTOro uesioBeKa OJM30PYKOCTh WM AAJIbHO30pPKocTh? OO0ocHYIiTe
CBOII OTBET.

0) YUemy paBHa MUHUMAaJbHO BO3MOKHAs OITHUECKas CUJIa TJiada dTOTO
yejioBeKa?
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B) JIMH3BI ¢ KAKOIi OINTHUYECKOI CUJION JOJIJKEH MCHIOJb30BaTh JTOT Ue-
JIOBEK, UTOOBI UETKO BUIETH IIPEIMET, HaXOMAIIUICA Ha PacCTOIHUU HaU-
JIYUIlero 3peHus oT rjasa?

2. OnTuueckas cujga OOBEKTHBA IIPOEKI[MOHHOTO aIllapaTa paBHa
4 nuTp. OKpaH HAXOAUTCA HA paccTodHuM 4 M OT ammapara. YeTkoe m30-
OpaskeHme ciaiia 3aHMMaeT BeCh SKpaH.

a) Yemy paBHO (pOKyCHOe paccTossHue O0beKTuBa?

6) Bo cxkogbKO pas maoIlnanb m300paskeHus Ha dKpaHe OOJIbIIIE IIJIOoIa-
om caanma?

B) Ha KaxoM paccToAHUU OT (POKAJTBHOM IJIOCKOCTH OOBEKTHBA PACIIO-
JIOXKEeH cJain?
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CamocTtostenbsHaa pa6ora N215

NUuTtepdepeHuma n audpakums BOJIH

BapwuanT 1

1. Paccrosinme MeKIy TOUEUHBIMHU MCTOUYHUKAMU BOJH, KOJEOJIIOINXCS
B omHO# (pasde, paBHO 15 cm. [[n1mHa BOJIHBI paBHA 3 CM.

a) Uro mpexncraBiasgerT co0Ol JUHUA HYJEBBIX WHTEP(HEPEeHIIMOHHBIX
MaKCUMYMOB?

0) Iloxg KakuMu yraaMu OyoyT HaOJIOOATHCS BTOPbIe MHTEP(EepPeHIINOH-
Hble MaKCHUMYMBbI?

B) KakoB HamboJbIINI MOPANOK MHTEP(PEPEHIIMOHHBIX MaKCUMYMOB?

2. Ha mudpakIMOHHYIO PEIIETKY ¢ ImepuogoM 4 MKM MOagaeT IIepIleH-
IUKYJIAPHO PEIIéTKe MOHOXPOMATUUECKUU HYYOK CBeTa C JIJUHOW BOJIHBI
700 uM.

a) Yemy paBHA pPasHOCTBH XOJa BOJIH JJI BTOPOTO MHTEPHEPEHIIMOHHOTO
Maxcumyma?

0) Iloxg kakuM yrjioM HalOJIOZaeTcsa TPeTuil MHTephepPeHIINOHHBIA MaK-
cumym?

B) KakoB HamOOJBIIUI IIOPAZOK HAOJ0JaeMOro MHTepP(epeHIInOHHOTO
mMaxcumyma?

BapuaHT 2

1. PaccrossHre Mexay ABYMs HNCTOUHMKAMN MOHOXPOMATHUUYECKOTO CBe-
Ta, MeXIYy KOTOpPhIMUW HeT caBura ¢as, paBHO 1 MM, pPacCTOAHUE MEXKIY
IBYMsI COCEJHHMM CBeTJIbIMU ITojocamMu Ha skpaHe 0,9 mm. Mcrounuku
pacIoyio;KeHbl Ha OAWMHAKOBOM PACCTOSHUU OT dKpaHa. PaccTosHUe MexIy
NCTOUHMKAMH CBeTa M 3KpaHoM pasHo 1 M 20 cm.

a) Uemy paBHa PasHOCTh YIJIOB, IIOJ KOTOPBLIMHU HAOJIOZAIOTCA KMHTEP-
(depeHIIMOHHBIE MAKCUMYMbI HYJEBOTO U IEPBOr0O MOPAIKOB?

6) Uemy paBHa OJIWHA BOJHBI MOHOXPOMaTHUECKOTO cBeTa?

B) Kakum crameT paccTosHme MeXIy ABYMS COCEIHUMU CBETJIBLIMU I10-
JocaMu Ha SKpaHe, ecJu OTOABUHYTH ero emié Ha 40 cm?

2. Ha muppaxiimoHHY0 PeIIeTKy, comepskamniyo 150 mrpuxos Ha 1 MM
IJIWHBI, MaJaeT IIyYoK 0esoro cBera. IlapaiebHO PEIIETKEe PacIIoosKeHa
cobmparoIasa JUH3a OITUYECKON CUJION 4 IITp.
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a) Ha kakoM pacCcTOAHUU OT JUH3BI HAJA0 IIOMECTUTH dKPaH, UTOOBI IIO-
JYYUTH Ha HEM YETKOe mM300paskeHure MHTEPPEPEHIIMOHHBIX MAaKCUMYMOB?

0) Ha kakoM paccTOAHUHU OT I€HTPAJIBHOTO MHTEeP(hEepPEeHIIMOHHOTO MakK-
cumyMa OymeT ApKad 3ejdéHad mojoca? [[IWMHY BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIIEI
3eJIEHOMY IIBeTy, IpuMHUTe paBHOU 550 HM.

B) Uemy paBHa IIHMPUHA BCETO CHeKTpa mepBoro mopanka? Ilpumwure,
YTO AJMHA BOJHBI, COOTBETCTBYIOIIEH (PDMOJETOBOMY IIBeTy, paBHa 380 HM,
a JJiMHa BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIEH KPacHOMY IIBeTY, paBHa 760 HM.

BapuaHTt 3

1. PaccrosiHMe MeKAy TOUYEUHBIMU MCTOUHUKAMI BOJH, KOJIEOJIIOIIUXCS
B onxHol (hase, paBHo 20 cm. [nmua BoaHBEI paBHA 5 cMm. IIlpm sTom B TOY-
Ke A, Haxopgsaieiicsa Ha paccrosHun 30 ¢cM OT IIepBOro MCTOUYHUKA, HaOJIO-
IaeTcs HYJeBOII MHTeP(EepeHIINOHHBIA MaKCUMYM.

a) Uemy paBHO paccTogHUWE OT TOUYKU A O BTOPOTO MCTOUHUKA?

0) Iloxg KakuMu yriamMu OyAyT HaAOJIIOmaThCA BTOPBbIe MHTEePEPEHIINOH-
HbIe MAKCUMyMBbI?

B) KakoB HambGoOJbIIUI MOPALOK MHTEP(HEPEHIIMOHHBIX MAKCUMYMOB?

2. Ha mgudpakmuoOHHYIO PEIIETKY C HepuoAoM 3 MKM IIaJaeT IepIeH-
OUKYJSAPHO PEIIETKe MOHOXPOMATHUYECKUM ITYUYOK CBeTa C AJIWHOW BOJIHBI
490 =M.

a) Yemy paBHa Pa3HOCTH XOJa BOJH JJIs BTOPOT'O MHTEeP(EPEHIINOHHOTO
MakcumMyma?

6) Ilog kakuM yrisiom HaOJIIOZaeTcsa BTOPOI MHTEP(epeHIIMOHHBIN MaK-
cumym?

B) KakoB HambosbIIuil IMOPAMOK HAaOJ0gaeMoro MHTepP(hEepeHIINOHHOTO
MaKcumMyma?

BapuaHT 4

1. Paccroanue MeKAy ABYMs MCTOUHMKAMN MOHOXPOMATHUYECKOI'O CBe-
Ta ¢ gauHOoii BouiHBI 500 HM, MeXKIy KOTOPLIMU HeT caBura @as, paBHO
1,5 MM, paccTosAHME MEMXAY OBYMS COCEIHMMU CBETJIBIMM IIOJIOCAMM Ha
sxpane 0,8 MmM. McTOUHMKM PACIIONIOMKEHBI HA OJUHAKOBOM PACCTOSHUU OT
SKpaHa.

a) Yemy paBHA PasHOCTH XO[a BOJH [JIsI MAKCUMYyMOB HYJEBOTO U BTO-
POro mOpsAgKOB?

6) Uemy paBHO pacCcTOsSHHE MeXKAy MCTOUHHUKAMU CBeTa U SKPAaHOM?

B) Kakum crameT paccTosHme MeXIy ABYMS COCEJHHUMU CBETJBLIMU II0-
JocaMu Ha SKpaHe, eCJU OTOABUHYTH ero emié Ha 60 cm?
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2. Ha qudpaknmnoHHYIO PEIIETKY, comep:kalryio 250 mrTpuxos Ha 1 MM
OJNHBI, IaJaeT IIyYoK Oesoro csera. IlapajiesibHO PeINéTKe PaCIIOIOMKeHa
cobuparlolas JUH3a OITUYECKON CHUJION 5 IIITp.

a) Ha xakoMm paccTossHHUM OT JIMH3BLI HAJAO0 MOMECTUTHh dKPaH, YTOOBI I10-
JYYUTh HA HEM 4ETKOe m3o0paskeHre MHTEePHEPEeHIIMOHHBIX MAaKCUMYMOB?

6) Ha KakoM paccTOsSSHHUHU OT I[€HTPAJIBLHOr0 MHTEP(HEePEHIIMOHHOTO MaK-
cumyMma OyaeT spkas sKéarasd mosoca? J[JIMHY BOJHBI, COOTBETCTBYIOIIEH
3eJIEHOMY I[BeTy, MpuMuTre paBHou 580 HM.

B) Uemy paBHa IIMPUHA BCETO CIeKTpa IepBoro mopaaka? Ilpumwure,
YTO AJINHA BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIIEN (hmoJeToBOMYy IIBeTy, paBHa 380 HM,
a IIuHa BOJHBI, COOTBETCTBYIOIE KpacHOMY IIBeTy, paBHa 760 HM.
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CamocTtositensHas pa6ora N2 16

doToadpdpekT. POTOHDI

BapuaHT 1

1. Kpacuaa rpanuma @Qorosd@derTa Iad HEKOTOPOro MeTaJljia paBHAa
5-101 T'm.

a) Byger sgu mabaiomatbesa (oToadh@eKT, ecam 00JydaTb STOT MeTaJls
MOHOXPOMATHYECKUM H3JIydeHHeM ¢ uyacToroii 6101 I'm? OfocHyiiTe cBOIt
OTBET.

0) YUemy paBHa paboTa BBIXOHAa OJA 9TOro MeTajaa (B 9JI€KTPOHBOJIb-
Tax)?

B) Uemy paBHO 3ajep:KHBaiolllee HAIPSIKEHNUE IIPU OCBEIeHUUW BSTOTO0
MeTajljia u3jJydeHueM ¢ AanHoil BosHBI 100 HM?

2. CBeT mazaeT MIEePIEHIUKYJAAPHO HA MOJJHOCTBHIO IIOTJIOMIAIOIIYIO IIO-
BEpPXHOCTD ILIOImIazbio 5 M2. MomHOCTh u3iaydeHusa paBHa 9 KBT.

a) Uemy paBHa sHeprus, IorJioméHHas 3a 1 c?
0) Yemy paBeH MMIYJbC, HepemaHHbIN moBepxHOCTH 3a 1 ¢?
B) UeMy paBHO HaBJjieHNE CBeTa HA IIOBEPXHOCTH?

BapwuaHTt 2

1. [JiuHa BOJHBI MOHOXPOMATHYECKOTO M3JydeHUs paBHa 780 HM.

a) Yemy paBHA YacTOTa 9TOTO M3JIyUYeHUA?
0) Uemy paBHa sHeprus omHoro ¢oroHa?
B) Uemy paBeH mMITyJIbC OAHOTO (hoTOHA?

2. MakcumaabHasi CKOPOCTH (POTOIJIEKTPOHOB, BBIPBIBAEMBIX MOHO-
XPOMATUYECKUM HBJIYyUYEeHUEeM C ITOBEePXHOCTH HEKOTOPOTO MeTaJljla, PaBHA
3-10% m/c. KpacHas rpaHuma Ajs 3Toro Meraja paBHa 4-1014 I'm.

a) Yemy paBHa MaKCHUMaJIbHAS KHUHETHUYECKAs SHEePrus (PoTo3JIeKTpo-
HOB B JAaHHOM OIIbiTe?

6) Uemy paBHa yacToTa HUBJIyUEHUI?

B) Uemy OyImeT paBHO 3ajJep:KUBalolllee HAOPSKeHMe MIPU OOJydeHUU
BTOTO MeTaJlja M3JIydeHHeM c yacTtoroil 8-1014 I'm?
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BapuaHTt 3

1. Kpacumaa rpamuma @Qortoad@eKTra A HEKOTOPOro MeTaJlla paBHA
6-10 TI'm.

a) Bygmer su mabaomarbesa PoToad@derT, ecau 00JydaTbh ITOT MeTasa
MOHOXPOMATHYECKUM H3JIydeHneM ¢ dacToroil 5-10 I'm? O6ocHyiiTe cBOIt
OTBET.

0) Uemy paBHa paboTa BBIXOHAa OJsA 3TOTO MeTajjaa (B 3JIEKTPOHBOJIb-
Tax)?

B) Uemy paBHO 3ajiep:KuBaloIllee HANPSIKEHUEe IIPU OCBEINeHUUN BSTOTO
MeTajljia u3JyueHueM ¢ AauHo# BosHbI 200 HM?

2. CBeT mamaeT MEPIEHAUKYJIAPHO HA IOJHOCTBIO OTPAKAIONIYI0 IIO-
BEePXHOCTH ILTomaAbio 2 M2. MOIIHOCTh M3JIydyeHUs paBHa 6 KBr.

a) Uemy paBHa sHepPrus, IIOTJIOMIEHHAas 3a 1 c?
0) Uemy paBeH MMITYJIbC, IepeJaHHBIN MOBEepXHOCTU 3a 1 c?
B) UeMy paBHO JaBJjeHNe CBeTa Ha IIOBEPXHOCTH?

BapuaHT 4

1. YacToTa MOHOXPOMATHUECKOTO M3JIyueHUs pasHa 6-101% I'm.

a) Uemy paBHa OJIMHA BOJIHBI 3TOTO MUBIYUEHUI?
0) Uemy paBHa sHeprus omgHoro ¢gporoua?
B) UeMy paBeH MMITyJbC OAHOTO (poToHAa?

2. MakcuManabHAsA CKOPOCTh (DOTOBTIEKTPOHOB, BBIPHIBAEMBIX MOHO-
XPOMATUUYECKUM H3JIydeHHeM C IOBEePXHOCTH HeKOTOPOTO MeTaJjlia, paBHA
2-10% m/c. KpacHas rpaHHIia [Js 3TOTO MeTajia paBHa 3-1014 T'.

a) Uemy paBHa MaKCUMaJIbHAsgA KUHETWYECKAA DHEPTUSA (POTOIIEKTPO-
HOB B JAaHHOM OIIbITE?

60) Uemy paBHa uacToTa HU3JIYUEHUI?

B) Hemy OyzeT paBHO 3aJep:KHBalolllee HAMpsKeHHe IIpu O0JyUYeHUU
STOTO MeTasIa M3JydeHHeM ¢ dactoroir 9-1014 I'm?
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CamocTositenbHaa pa6ora N217

CtpoeHue atoma. ATOMHbIe cnekTpbl. Jlasepbl

BapuaHnT 1

1. IIpu mepexoze HEKOTOPOTO aToMa C IMEePBOT0 YPOBHSA Ha BTOPOI 9HEP-
rusa aToMa yBesuuuBaerca Ha 4 5B, a mpu mepexojfie ¢ TPeThETO YPOBHA Ha
BTOPOII — yMeHbIIaeTcsa Ha 3 5B.

a) Ilpuy KakoM M3 yKasaHHBIX IIepPexoaoB aToMm usjiaydaer GorTou? 0060-
CHYHTE CBOM OTBET.

6) Uemy paBHa uactoTa (OTOHA, M3JIydyaeMOro IIPH OJHOM M3 yKasaH-
HBIX II€PexXOoa0B?

B) IIpm mepexone c mepBOrO YPOBHA HAa TPETHIH aTOM HM3JIydaeT (POTOH
uiu noriomniaer? YemMy paBHa COOTBETCTBYIOIIAA AJWHA BOJHBI U3JIyUeHUA?

2. Jlasep maayuaeT CBET C AJWHOM BOJHBI 550 HM, MOIIHOCTbL H3JayUe-
Hua 60 mBrT.

a) Yemy paBHA 2Heprusa ogHOro (OTOHA TAHHOTO U3JIYUEHUA?

6) CkosibKO (hpoTOHOB m3jyuaeTr Jiazep 3a 1 c?

B) Yemy paBHa cuja JaBJeHUsA CBeTa Jiadepa Ha IIOJHOCTHIO IIOTJIOIIA-
IOII[YI0 TIOBEPXHOCTh, IMEePIEHAUKYIAPHYIO Ja3ePHOMY MyUYKy?

BapuaHTt 2

1. Ha pucyHKe cxeMaTnuecKu H300paskeHa cxXeMa IIEPeXOJ0B MeXIy
TPeMsA SHEPreTUYeCKUMU YPOBHAMHU aTtoMa. JIuHBI BOJH (POTOHOB, COOT-
BETCTBYIOIIME IIepexokaM, VKasaHHBIM cTpeiaxaMu I u 2, paBHBI COOTBET-
crBenno 300 um m 500 =M.

E

12

a) Kakoit crpenkoii (KaKUMHU CTpeJKaMu) oOO3HaUeH IIepexXxol aToMa,
IpU KOTOPOM m3aJyuaeTrcs (poTou?

6) Kaxoit cTpesiKke COOTBETCTBYeT HOTJIOIIEHNEe MM M3JIydeHume (POTOHAa
HauboJibIIell sHeprun? Yemy paBHa sTa sHepPrus?

B) IIpu mepexonme, 0003HAUYEHHOM CTpPeNKOW 3, (hOTOH MB3JIydaeTCa UJIN
norioniaercaA? Yemy paBHA AJUHA €ro BOJHBI?
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2. 13 sasepa BBIXOAUT IIapaJliejbHBIN IIYUYOK cBeTa aumamerpom 1 M.
MoiaocTs usayuenuda pasHa 100 mBr, gamma Boaubl uaiaydeHusa 400 mm.

a) Yemy paBHaA 9Heprusa ogHOro (HOTOHA AAHHOTO U3JIYUEHU?

6) CkonbKo (hoTOHOB m3Jyuaer Jiazep 3a 1 c?

B) UemMy paBHO JAaBJieHUE CBeTa Jas3epa Ha IIOJHOCTHIO IIOTJIOIIAIONIYIO
IMIOBEPXHOCTDb, MEPIEHANKYIIPHYIO JIA3ePHOMY IIYUKY?

BapuaHTt 3

1. IIpu mepexone HEKOTOPOTO aToMa CO BTOPOTO YPOBHA Ha TpeTuit
9HEPrusl aToMa yBeJaudmBaeTcs Ha 2 3B, a mpu mepexome ¢ IepBOTO YPOBHSA
Ha TpeTUi — yBeJuuymBaeTca Ha D 3B.

a) Ilpm KakoM (Kakux) M3 YKasaHHBIX IIEPEXOJI0OB aTOM IIOIJOIaeT (o-
TOH?

6) Uemy paBHa HauboJIbIlad YacToTa (DOTOHA, MOTJIOIIAEMOTO HPU OJ-
HOM U3 YKa3aHHBIX II€PeX0m0B?

B) IIpm mepexoze aTomMa cO BTOPOTO YPOBHS Ha IE€PBBIN aTOM H3Jyda-
er ¢oroH miau morioimaer? Yemy paBHA COOTBETCTBYIOIASA 3TOMY (POTOHY
IJINHA BOJIHBI?

2. Jlasep maiay4yaeT cBeT C AJMHONM BOJHBI 650 HM, MOIIHOCTH M3JIyue-
Hua 120 mBT.

a) YUemy paBHa sHeprus O4HOr0 (POTOHA AAHHOTO MIIyUEHUs?

0) CkoJbKO (pOTOHOB mM3Jayuaer jasep 3a 1 c?

B) Uemy paBHaA cujia AaBJeHUs CBETA Jiasepa Ha MOJIHOCTHIO OTpaKaio-
Y0 TOBEPXHOCTD, MEPIEHANKYIAPHYIO Ja3ePHOMY TYUKY?

BapuaHT 4

1. Ha pucyHke cxeMaTHUYeCKH H300pasKeHa CXeMa IIEePEXOJ0B MEXKIy
TpeMs 9HEPTeTUUYECKUMHU YPOBHAMHU aToma. [JIuWHBI BOJH (POTOHOB, COOT-
BETCTBYIOIME IepexonaM, VKasaHHBIM cTpejaxaMu I um 2, paBHBI COOTBET-
crBerauo 400 am u 600 =M.

E

a) Kakoit cTrpeakoii (KakuMHU CcTpeJarkaMu) oO0O3HaUeH IepexXxol aToMma,
IpU KOTOPOM mu3JyuaeTcs (POTOH?
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0) Kakoil cTpesike COOTBETCTBYeT MOIJIOIeHWE WM U3JydyeHUe (hoToHA
HauMeHbIell sHepruu? Yemy paBHa 3Ta 9HEPTUSA?

B) Ilpu mepexone, 06003HAUEHHOM CTPEJKOH 3, (POTOH M3IydaeTcsa WU
norJoraercAa? Yemy paBHa IJIWHA €r0 BOJHBI?

2. N3 nmasepa BBIXOAUT TMapaIeJbHBIN NYYOK CBeTa AUAMETPOM 3 MM.
MomiaocTs usnyudenus pasHa 150 mBr, gauHa Boaubl usaydenusda 600 mm.

a) Uemy paBHa sHeprud OLHOTO (POTOHA AAHHOTO MUIIYUEHUI?

6) CkosbKO (hoTOHOB mM3JyuaeT Jiazep 3a 1 c?

B) UemMy paBHO [OaBJIeHHE CBeTa Jiadepa Ha IIOJHOCTHIO OTPAaKaloIIyio
OBEPXHOCTD, MEPIEHANKYIAPHYIO Ja3epPHOMY MYyUKY?
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CamocTtositensHas pa6otra N218

ATomMHOe aapo

BapuaHT 1

1. IIpu CTOMTKHOBEHUU AMEep MeHTepusa WM TPUTUS 00pPasoBaJIOCh AIAPO
reJiisgd ¢ MacCOBBIM umciaoM 4 u HeldTpoH. OTHOCUTEJbHBIE aTOMHBIE MAac-
col: getitepusas — 2,01410 a.e.m.; Tputua — 3,01605 a.e.Mm.; reausas —
4,00260 a.e.m.; meiitpoua 1,00866 a.e.m.

a) Macca o6pasoBaBIIIerocsa fAapa rejus O0OJbIlle WA MeHbIIIe CYMMbI
MaccC YacTUIl, BCTYOUBIINX B peakmuio? OOocHyiiTe CBOil OTBET.

0) Hamumure ypaBHeHUe SAAepPHOI peakI[uu.

B) Uemy paBHa (B 3JIEKTPOHBOJIBTAX) YHEPTUSA, KOTOpPasd BBIAEJISIETCA
OpU CUHTEe3€e OJHOTO fAApa reamd?

2. Ha pucyuke m3obpakéH rpaduk 3aBUCHUMOCTH OT BPEMEHU UucJja He-
pacmaBIINXCA aTOMOB HEKOTOPOTO PAAMOaKTUBHOTO M30TOIIA.

N
N,

0

0 i :2t,q

a) Uemy paBeH Ilepuoj moJiypaciiaza AaHHOTO m30Toma?

0) Kakasa moiis HauaJabHOT'O YMCJIa aTOMOB ocraHeTrcsa depes 1 u 20 muH
mocJie HavyaJbHOT'O MOMeHTa?

B) Kaxkasa moyisa HavaJbHOTO UMCJIa aTOMOB pacmalércd 3a 2 U mocjie Ha-
YaJbHOro MOMeHTa?

BapuaHT 2

1. B pesyibTaTe HECKOJbKHX O-paclafioB W [-pacnagoB pPaguOaKTHUB-
HBIA aTOM TOPHUA 2?Z,%Th IIpeBpaTUICA B aTOM BHCMYTa 2é§Bi.

a) Kak namMeHAOTCA 3apsg0oBOe W MAcCOBOe UHMcJa B pe3yabTaTe OJHOTO
a-pacoaza?

6) CKOJIBKO TIPOMBOIILJIO O-PACHaJOB U CKOJBbKO B-pacmamoB?

B) 3anuIiluTe ypaBHEeHUHe SNEePHON peaKIluu.
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2. B pesyisbraTe BSﬁIiMOﬂeﬁCTBHH aapgg ypaHa zggU Cc HeHTpoHOM OOpa-
30BanuCh Anpa bapusa ssBa m kpunrtoHa ;5Kr, a rakike 3 Heilitpora. Ilpu

5TOM BhIAenuaack sHeprus 200 M»sB.

a) Macca uacTull, BCTYIUBIINX B PEAKIINIO, OOJIbIIle WA MEHBIIE CYM-
MbI Macc obpasoBaBIIuxcsa dacTuil? OOOCHYITEe CBOIl OTBET.

0) 3anuIluTe ypaBHEHUEe PeaKIluM [IeJIeH’s sSapa ypaHa.

B) Kakasa sHeprus BbeIgesseTcsa Ipu Oejenuu 1 r ypaHa-235?

BapuaHTt 3

1. IIpu mcmycKaHUM HEKOTOPOM YaCTHUIIBI AAPO IIJIYTOHUS 2SZPu mpe-
BpaTHUJIOCHE B AJPO ypaHa ZSSU.

a) Kak mamMeHuMImch MaccoBoe M 3apsI0BO€ UYKCJA SApa B pe3yJsbTaTe
ATepHON peaKmuu?

6) Kaxkyio yacTumy MCIyCTHJIO SAAPO ILIYTOHUS?

B) 3anmuIminTe ypaBHEHUE ANEPHOU PEaKI[MU.

2. B pesyJsbTaTe pPaguMoaKTUBHOIO pacHaja AgPO HEKOTOPOTO XUMUYe-
CKOT'0 3JIeMeHTa, cocTosArniee u3 92 nmporoHoB u 144 HeHTPOHOB, UCIIYCTUJIO
IBe (,-YaCTUIIbI U ONHY [B-4acTuIry.

a) Kak msmMeHMJICh MAcCCOBOe M 3apsfoBoe UHCIa SApa B pe3yabTaTe
AXepHOI peaKmumn?

0) Aapo KaKOro XmMMHYECKOT'O dJeMeHTa o0pasoBajioCch B Ppe3yabTaTe
pacmazga?

B) 3amuInuTe ypaBHEeHNE SIePHON peaKIUu.

BapwuaHT 4

1. B pesyabraTe HECKOJBKUX O-PaclajoB M [-pacrajgoB PaguoaKTUB-
HBIM aToM ypaHa 23§U IpeBpaTUJICA B aTOM CBHHILA lgng.

a) Kak uameHAmOTCA 3apAmOBOE M MacCOBOE UMCJa B Pe3yJbTaTe OJHOTO
B-pacmanma?

6) CKOJIbKO TPOMBOIIJIO O-PACIafoOB U CKOJBKO B-pacmamoB?

B) 3anuIliute ypaBHeHUEe ANEPHOU peaKIuu.

2. Yepes 40 muH 1ocjie HAYaJILHOTO MOMEHTA OCTajaoch 25% HauaabHO-
0 YucJia aTOMOB HEKOTOPOTO PAJMOAKTHUBHOTO M30TOIA.

a) Uemy paBeH Iepuoj moJiypaciiafia gJamHOro msoroma?

0) Kakas mossa HaYaJabHOTO YMCJa aATOMOB OCTaHeTcs uepe3 1 U mocie
HaAYaJIbHOTO MOMEHTa?

B) Kakas mossa HauyaJbHOrO YMCJIa aTOMOB pacIafércs 3a 2 U IIocJie Ha-
YaJIbHOTO MOMEHTa?
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KonTponbHasa pa6ora N2 1

MarHntHoe noJsie. NeKTpoMarHMTHas MHAOYKUUA

BapwuahnT 1

1. Ha pucyHKe IIOKa3aHO B3aMMOJIENCTBHE IIOABEIIEeHHLIX Ha IIPOBOIAX
KaTyIlleK ¢ TOKaMMu.

a o 8

a) B kakux cocegHUX KaTyIIKaxX TOK HAIIPaBJIEeH OLUHAKOBO?

60) Kakumu mudpamMu o003HAUEHBI HA KATYINKaX G U 68 KJIeMMbI, IIOM-
KJIOUEHHBIE K OTPUIIATEJbHBIM IIOJIIOCAM HMCTOYHMUKA TOKAa?

B) Kak OyayT B3aumMomelicTBOBATh KATYINKU a U 8 (IPUTATUBATHCA UJIU
OTTAJIKUBATBHCA), €CJAN YAAJIUTh KaTymiky 6?7 OO0ocHyIiTe CBOII OTBET.

2. Meranauueckuil crep:KeHb Maccoi 20 r ImoaBellleH Ha ABYX IIPOBO-
IAIIAX HUTSAX PAaBHOI NJIWHBI B OJHOPOAHOM MATHUTHOM IIOJie, MOAYJb WH-
nykimu Kortoporo pasex 0,3 Ti. PaccrosHue Mme:xay HUTAMU PaBHO 25 cM.
BekTop MarHUTHOM WMHAYKIIMM HAIIpaBJIeH BePTHUKAJIbHO BBepx. IIpoBoma
yepes KJY COeIUHEHBI C KOHIEHCATOPOM, 9JIEKTPOEMKOCTHL KOTOPOT'O PaB-
Ha 4 MKk®. HauaysbHoe HampsKeHHe Ha KOHJeHcaTope paBHo 150 B.

a) YUemy paBeH HauaJdbHBIN 3apsAn KoHAeHcaTopa?

6) Kakyio ckopocTh IpUOOPETET CTEPIKEHDb B PedyjabTaTe PaspAgKU KOH-
meucaropa?

B) Ha Kakyo MaKcHMAaJbHYIO BBICOTY OyAeT IOSHUMATBHCS CTEPyKEeHb
Ipu KoyiebaHusax?

3. MerajnuecKuii cTep:KeHb IIepeMeIaloT ¢ MOCTOSHHOI CKOPOCTHIO,
pasuoit mo moxyaim 0,2 M/c, IO TIaAKUM TOPU3OHTAJIBHBIM IPOBOASIIUAM
HaAIPABJIAOIIUM, IPUKJIAALIBASA TOPU30HTAJILHO HAIIPABJIEHHYIO IIEpPIIeH-
OIUKYJIAPHYIO CTEP:KHIO cuiy (cM. pucyHOK). PaccTosHme Me:KIy HaIIpas-
agomuMu paBHO 30 cM, HAIpaBIAMOIINE COEMWHEHBI Uepe3 Pes3sucTop Co-
nporusieHrneM 6 Om. COmpOTHUBIEHMEM CTEPIKHS U HAIPABIAIOMIUX MOMK-
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HO TIpeHeOpeub. Bes cucTeMa HaXOAUTCSA B OLHOPOJHOM MAarHHUTHOM IIOJIE,
MOJyJb MATHUTHOW WMHAYKIIUU KoToporo paBeH 1,2 Tui.

X X

cl

p 4

a) Onpenenutre DC MHAYKIIUHI.
6) OmpeneanuTe CUJIYy UHIYKIIMOHHOIO TOKA.
B) Onpeneanre MOAYJIb OEHCTBYIOIIEN Ha CcTep:KeHb CUJIbI AMIiepa.

4. Ha TJIAQAKUX IIPOBOAAIIIMX TOPM3O0OHTAJBHBIX HAIIPABJAOIINX, HaXO0-
OANIAXCA B MAarHUTHOM II0JIe, IIOKOSATCS ABA METAJJINYEeCKUX CTEP:KHA (CM.
pucynok). Crep:xenb I TOJKHYJIH BIIPaBO.

B

U
—

~

2

a) Kax uamenseTrcs mpu OBUKEHUU CTEP:KHA | MArHUTHBIN IIOTOK Ue-
pe3 HpOBOAANINI KOHTYP, 00pPA30BAHHBIN MIBYMSI CTEPKHSIMU U HAIPABJIA-
OIUMU, — yBeJIUUYWBAETCS WU yMeHbItaercsa? OO0OcHY#Te CBOII OTBeET.

0) Kak Oyzmer mampaBJieHa cujia AMnepa, JelcTBYOIIasd Ha CTEPKeHDb 27

B) Kak Oymer HampaBjieH MHAYKIMOHHLII TOK B cTepikHe 27

BapuaHTt 2

1. Ha ropusoHTAJbHBIX IMapaIeIbHBLIX METAINYECKUX HAaIpPaBJIAIO-
X, PACCTOSTHWE MEKAYy KOTOphIMM paBHO 40 cM, TOKOUTCA MeTaJJIm-
yeckuil crep:keHp maccoir 100 r. Besa cucrema HaxoguTCA B OJHOPOIHOM
MATHUTHOM II0JIe, BEKTOP MACHUTHOH HHAYKIME B KOTOPOro HAIpaBJIeH
BEPTUKAJIBHO BBepxX. KospduijmeHT TpeHUs MeEXKIY CTep:KHEeM M HalpaB-
aaomuMu paBeH 0,2. B HavajgbHBIE MOMEHT B CTEP;KHE BKJIIOYAIOT TOK
cuioin 1,5 A. Mozayap MarEuTHON mHAYKIuu paBed 0,6 Ti.

B
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a) Kak HampaBjieH TOK B cTep:KHe (OT HAc MM K HaM), €CJIU CTEPKEHb
HauaJ aBuUraTtbcs BjaeBo? O0ocHYIiTe CBOM OTBeT.

0) Uemy paBHO YCKOpeHUE CTeP KHA?

B) Uemy OyZeT paBHA CKOPOCTBH CTEP:KHSA, KOTJA OH MIPOUAET MyTh, PaB-
geIii 20 cMm?

2. JJIEKTPOH ABUIKETCSA B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IIOJIe C MHAYKIIMEN
2 MTa o OKPY'KHOCTH PASUyCOM O MM.

a) Kak HampaBjeHa AeWCTBYIOIas Ha 9JIEKTPOH cuJia JIopeHIa: K IeH-
TPY OKPYsKHOCTH HJIH OT IeHTpa OKpy:kHOocTu? OOOCHYyIiTEe CBOIi OTBET.

0) Uemy paBHa CKOPOCTH dJIeKTpoHAa?

B) 3a KaKoi MHUHUMAJbHBIA MNPOMEXKYTOK BpPEMEHU BEKTOP CKOPOCTU
9JIeKTPOHA IToBopaumBaeTcsa Ha 180°7

3. B omHOpogHOM MAarHuMTHOM II0Ji€ HAXOAUTCS KBAApaTHAS ITPOBOJIOY-
Had paMkKa co croponoii 25 cm. ComporusBienue pamiku 0,4 OM, IIJIOCKOCTh
paMKu IepIeHAUKYJISIPHA BEKTOPY MarumTHOM wHAykinuu. 3a 20 c¢ mar-
HUTHAA WHAYKIIUS BHEITHETO TOoJsA paBHOMepHO yBeamuwmiach orT 0,4 Tia
mo 1,2 Ta.

a) Ha cKOJIbKO yBeJIMUYMJICA MATHUTHBIN IIOTOK uepesd paMKy 3a 20 c?
6) YUemy pasen moxayab IAC muAyKIIUM?
B) Uemy paBHa cuja MHAYKIIMOHHOTO TOKa B paMKe?

4. 3aBUCUMOCTh CHJIbI TOKA OT BpeMeHH! B KATYIIKe ¢ MHAYKTUBHOCTBHIO
80 mI'm BrIpaskaercsa B eguuunax CU dopwmysaoii i = 4 + 0,2¢.

a) Uemy paBHO M3MeHeHHe CHJIbI TOKa 3a 1 c?

6) Yemy pasua IC camoumHIYKITUM?

B) 3anuiiiute (POPMYJy, BBIPAKAIOIYI0 3aBUCUMOCTL SHEPrUU MarHUT-
HOTO TOJIA B KaTyIIKe OT BpeMeHU B exumHuiiax CU.

BapuaHTt 3

1. Ha pucyHKe mOKa3aHO B3aMMOJENCTBUE IIOABEIIEHHBIX HA HUTAX II0-
JIOCOBBIX MarHuTOB. CeBepHBIN W IOMKHBIA ITOJIIOCHI 0003HAYEHBI TOJBKO Y
OJTHOTO W3 HUX.

a 6 8

1 2 3 4
[ J

a) Kakoit mugpoii o603HaUeH CeBepPHBIN IMOJI0C MaruuTa a?
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0) Kakumu muppamMu o0603HAUEHBI OJHOMMEHHBIE IIOJIIOCHI MArHUTOB 4
u 8?

B) Kak OynyT BsauMozeiicTBOBAaTh MaruuThl @ U 8 (IPUTATUBATHCSA WU
OTTAJIKUBATBLCA), €CaU yAaauTh MarHuT 6?7 OOGocHyIiTe CBOM OTBET.

2. OJIEKTPOH BJIETAeT B OJHOPOJHOE MATHUTHOE II0Je C UHAYKITHMeHl
0,3 Tx co cKopocTbio, paBHO# mo momyaio 1,5-107 M/c u HampaBJIeHHOIX
HePHeHANKYJIIPHO MAarHUTHBIM JUHUAM (CM. PHUCYHOK).

XX XX
B X X
X X
X X XX

a) Kak mHampaBiieHa OelicTByIolllad Ha 9JeKTPOH cuia JlopeHiia?
0) Uemy paBHa AelicTByIoIlasg Ha 9JIeKTPOH cuja Jlopenma?
B) Uemy paBeH mepuoj oOpaIlleHus dJeKTPoHa?

3. ITo ropusouTanbHbIM II-00pasHBIM IIPOBOAAINUM HAIIPABJISIOIIIIM
mepeMeIamnT MeTAJJINYEeCKUil CTep:KeHb B YKasaHHOM CTPEJIKOM HalpaB-
JeHnu (CM. PUCYHOK). Becsa cucreMa HaxoguTCA B OOHOPOIHOM MArHUTHOM
moJie.

AN

a) Kak mampaBjeH HMHAYKIIMOHHBIN TOK B crepskHe? OO0OCHYHTe CBOI
OTBET.

60) Kax HampaBjeH BEKTOP MAarHUTHOW MHAYKIWU IIOJA, CO3TAHHOTO
UHIYKIIMOHHLIM TOKOM BHYTPM KOHTypa, O0OpPa3OBAHHOI'O CTEP)KHEM U Ha-
npasiaomumu? O6ocHy#iTe CBOil OTBET.

B) Kak HampaBjieHa IelicTBYyIOIas Ha CTep:KeHb cuya Awmiepa?

4. B Karymke mHAYKTUBHOCTBIO 120 MI'H cmja Toka paBHOMEDPHO yBe-
Jaunuymiack ot Hyada mo 4 A sa 0,2 c.

a) Yemy paBua 3[C camouHAyKIINI?

0) YUemy paBeH MAaArHUTHBIA HOTOK uYepes3 KAaTYIIKY B MOCJeTHUNA MO-
MeHT HaOJIIogeHussa?

B) Uemy paBHa dHEPrus MAarHUTHOTO IIOJIA KATYMIKU C TOKOM B IIOCJIEN-
HUN MOMEHT HAOJOLeHUA?



58 CamocTosTenbHble paboThbl

BapwaHT 4

1. MerannuuecKkuii crepskeudb maauHoi 60 cm m maccoit 50 r moxaBelex
Ha HepaCTSKMMBIX JETKMX IIPOBOJAX M HAXOAUTCS B OJHOPOJHOM MATHUT-
HOM moJie ¢ mHAyKnuei 0,4 Txa. B crep:xkHe TeueéT Tok cuioiu 1,2 A.

a1}

e
I
a) Kax mampaBjieHa IelicTBymoIIas Ha cTep:keHb cujaa Awmmnepa? 006o-
CHYHTE CBOI OTBET.
6) Uemy paBHa JelcTByMOIIasd Ha cTep:KeHb cuja Amiepa?
B) Uemy paBeH yrojl OTKJOHEHUA IIPOBOJOB OT BEPTHKAJIU, KOTAA CTEp-
JKeHb HAXOAWUTCS B paBHOBecuu?

2. JJIeKTPOH OBUKETCS B OJHOPOJAHOM MATHHTHOM IIOJIe C MHAYKIIHEN
0,2 Txa co crkopocThio 2-10% Mm/c, HanpaBIeHHOI MePHeHAUKYIIPHO JTUHU-
AM MATHUTHON WHIYKIIUU.

a) lameHseTcs i1 KMHeTUUYeCcKas sHeprus sjaeKkTpora? O0ocHYyIiTe CBOM
OTBET.

0) Uemy paBHa AelicTByIOIllas Ha 9JIeKTPOH cuja Jlopenma?

B) Uemy paBHa yacToTa oOpalleHus 3JIeKTpOoHa?

3. Ilo rragKuM OJIWHHBIM BEPTUKAJBHBIM METAJLJIMUYECKUM HaIlPaBJIAIO-
UM, PACCTOSHUE MEXKY KOTOPhIMU paBHO 50 cM, MOKET CKOJb3UTH TOPU-
30HTAJBHBIN MeTaJJIUUYeCKU# cTep:keHb Mmaccoit 40 r (cMm. pucyHOK). Besa cu-
cTeMa HaXOMWUTCA B OJHOPOJHOM MATHUTHOM IT0Ji€, MOAYJb MArHUTHOI WH-
IyKIMI KoToporo paseH 1,2 Ti. BekTop MarHUTHON MHIAYKIIUYN HaIpaBJIeH
TOPU3OHTAJIBHO TEPIEeHAUKYJIIAPHO CTep:KHI0. HampaBiasioniyue coeIuHEHbBI
yepes pesuctop comnporujaeHuemM 0,2 Om. CompoTUBIeHUEM CTEP;KHS 1 Ha-
MIPaBJAIONINX MOMKHO ITpeHeOpeub. Hepes HEKOTOPOe BpeMs IIOCJIe TOTO, KaK
CTEPIKEeHb OTIIYCKAIOT, OH ABUKETCSA ITPAKTUUYECKU C ITOCTOSHHOM CKOPOCTHIO.
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a) Uemy paBHA paBHOAEHCTBYIOINAs IIPUJJIOMKEHHBIX K CTEP:KHIO CHJI,
KorJa OH IBUIKETCS PaBHOMEPHO?

06) Onpenenute cunry AMiepa, JeHCTBYIOIIYIO Ha CTEePyKEHb.

B) OmnpeneanTre MOLYJIb CKOPOCTU CTEPIKHHA.

4. B karymike mpu paBHOMEDPHOM W3MEHEHWU CHUJIBI TOKa oT 2 A 1o
12 A 3za 0,2 c Bosuukaetr IJIC camomHAyKIIuU, paBHas 2 B.

a) YUemy paBHA MHAYKTHUBHOCTH KATYIIIKU?
0) Uemy paBHO M3MeHeHUE MarHUTHOTO TOTOKAa?
B) UemMy paBHO M3MeHEHUE SHEPruy MarHUTHOTO IOJA B KaTyIIKe?
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KonTponbHas pa6ora N22

Kone6aHuss U BOJIHbI

BapwuahnT 1

1. IIpuKpenJéHHbIli K NOPY.KUHE Iap COoBepIIaeT KOJeOaHUA MexIy
ToukamMu A u C (cMm. pucyHoK). Touka B COOTBETCTBYET IIOJIOMKEHUIO DPaB-
HOoBecusa Imapa. CkopocTth Imapa B Touke B paBua 0,6 m/c, macca 1miapa
150 r, sxéctrocTh npys:xkuHBI 50 H/M.

A B C

a) B xaxoil Touke (B KaKMX TOUKAX) MOTEHITUAJIIbHAS SHEPTUS IPYIKU-
HbI MUHUMAaJIbHA?

0) Uemy paBHa aMOJauTyAa KoJiebGaHmii?

B) IIpy KakoM cMeIleHWHU IIapa ero KWHEeTWYeCKas dHepTrus paBHAa II0-
TEeHIINAJIbHON SHEPTUU IPYIKUHBI?

2. Ilepuon xKoJsebaHUil KojebaTeqbHOTO KOHTypa paBeH 0,2 MKc. diek-
TPOEMKOCTH KoHAeHcaTtopa 20 HD.

a) Uemy paBHa yacToTa KOJeOaHUN KOHTypa?

0) Yemy paBHa MHAYKTUBHOCTH KATYIIKHN?

B) Bo CKOMBKO pas HAAO0 YBEJUUYUTH WJINU YMEHBIINTh WUHIYKTHUBHOCTH
KaTyYIIIKU, 4TOOBI YBEJWUYUTh YacTOTy KoJiebaHuii KoHtypa B 1,5 pasa?

3. 3ByKOBas BOJIHA IIEPEXOOUT M3 BO3AyXa B BoAy. [ImHA BOJIHBI B BO3-
nyxe paBuHa 2,5 m. CKoOpocTh 3ByKa B Bo3ayxe mpuMmure paBHoit 330 mM/c,
a B Bome — pasuoit 1500 m/c.

a) Uemy paBHa yacToTa BOJIHBI B BOo3myxe?
0) Uemy paBHa uacTOTa BOJHBI B Boje?
B) Uemy paBHa AJiMHA BOJIHBI B Boje?

4. Ilpu npuémMe paguoOBOJHBLI C AJMHOM BOJHBI 12 M aMILIATyJHOE 3HA-
yeHNe HAIPAKEHNs Ha KOHAeHcaTope K0Je0aTeJbHOro KOHTYpa PaauoIIpH-
éMHUKa paBHO 24 MB. 9/eKTpo€éMKOCTh KOHAeHcaTopa paBHa 6 md.

a) KaxoBa vacTtoTa IpUHUMAEMbIX BOJH?
6) Uemy paBHa MHAYKTUBHOCTH KaTYIIKU KOHTypa?
B) UeMy paBHO aMILIMTYAHOE 3HAUEHNE CHUJIBI TOKA B KOHType?
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BapuaHTt 2

1. Ha pucyHkKe mnpuBenéH Trpad@UK B3aBUCUMOCTH AMILJINUTYABI YCTAHO-
BUBIIINXCSA MaJbIX KOJieOaHUII TOPUIOHTAJHLHOTO IPYKUHHOTO MasiTHUKA C
rpysom maccoit 300 T oT YacTOThI BHIHYKIAIOIIEN CUJIBI.

X __, MM

max

0 4 ' v, Inm

a) Yemy paBHa aMILINTya BBIHY:KIEHHBIX KOJIEOAHUIN IPU COBIANEHUN
YacTOThI BBIHYXKAAOIEH CHUJIBI ¢ COOCTBEHHON YacCTOTON MasATHUKA?

06) Uemy paBHa KECTKOCTh IPYKUHBI MasTHUKA?

B) UeMy paBHA MaKCHUMAaJIbHO BO3MOKHAA KMHETUUYECKas dHeprusd rpysa?

2. Hamps:keHne Ha NOepBUYHON 0OOMOTKe TpaHcdopMaTopa, Coaepka-
meit 25 BuTKOB, pasHo 100 B.

a) Uemy paBHa 3J1C B KaKIOM BUTKE MEPBUYHON KATYIIKU?

6) Yemy pasua 3C B KaXIOM BUTKE BTOPUUYHON KATYIITKU?

B) CKOJIbKO BHTKOB BO BTOPMYHOM OOMOTKE, €CJIM HAIPSKeHUe Ha Hel
pasHo 220 B?

3. Ha pucyHKe cxemaTuuyecKu wuzobpa’keHa IIoIlepeuHas BOJHA, Oery-
mad mo IMHYpPYy. AMIJIUTyAa BOJHBI paBHa 12 cm, yacToTa BOJIHBI paBHA
6 TI'm.

—

a) Ckopoctu Touek A um B HampaBJIeHbl OJMHAKOBO WJIMU IIPOTHUBOIIO-
J0:xHO0? OOGOCHYIiTE CBOI OTBET.

6) Kak HampaBjieHbI cKOpocTu Touek A u B?

B) Uemy paBHa CKOPOCTb TOUKHU B?

4. KonebaTenbHBIII KOHTYP HPUEMHHKA COIEDPIKUT [OBE CMeHHbIe Ka-
TYIIKA UHAYKTUBHOCTBIO L, = 30 MKI'H u L, = 50 MKI'H. SIeKTPOEMKOCTD
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KOHJeHCcaTopa Ko0Je0aTeJbHOIro KOHTypa PaAMOIPUEMHUKA MOYKHO YBeJU-
guBaTh oT C; = 3 n® gm0 C, = 5 nd.

a) IIpy KakKuMxX BHAUEHUSX WHAYKTUBHOCTH KATYIIKUA U JIEKTPOEMKO-
CTH KOHAeHCATOpa YacTOoTa NPUHUMAaEMbIX DPaAMOBOJIH OyaeT HambOOJIbIIIeNn?

60) KaxoB gmamasoH 4acTOT IPUHUMAaEMBIX PAAMOBOJIH HIPU MCIIOJIb30Ba-
HUM BTOPOHM KATYIIKU WHIYKTHUBHOCTHU?

B) IlepexpbiBatoTcs JU [AUATIA30HBI PAAUOBOJH TIPU WCIOJb30BaHUU
Pa3JIUYHBIX KaTylleK MHAYKTuBHOcTu? OOOCHYIiTE CBOIl OTBET.

BapuanTt 3

1. YpaBHeHUEe TapMOHUYECKUX KOJIEOAHUH NPYKUHHOTO MAasITHUKA B
equuuiiax CU mmeer Bug x = 0,04 cos (6nt). Macca rpysa 150 r.

a) PaBHa s yacToTa M3MeHEHUS IIOTEHIIMAJLHON SHEPTUU I'Ppys3a JacTo-
Te KoJjebaHuii? Eciu Her, To Kakas uactora 6oabiie? Bo cKoJabKO pas?

6) YUemy paBHa KECTKOCTH MPYKUHBI?

B) Uemy paBHa MaKCUMaJIbHadA IMOTEHIMAJbHAS dHEPTUA HPYIKUHBI?

2. MakcuMaJibHOE 3HAUeHHEe CHJIBI TOKA B KaTyIIKe KoJebaTeJIbHOI'O
KOHTypa IpU KOJeDAHUAX PaBHO 2 MKA, a mepuoj KoJyiebaHUN KOHTypa
paBeH 8 Mkc. MHaykTUBHOCTL KaTyinku paBHa 80 mI'H.

a) YUemy paBHa uacToTa KojebaHUil KOHTypa?

6) Uemy paBHa 5JeKTPOEMKOCTH KOHJAEHcAaTOpa KOHTypa?

B) Uemy paBHO MakcUMaJbHOE 3HAUYEHWE HANPAKEHUA Ha KOHAEHCA-
Tope?

3. McTouHMK BOJIH HAXOAUTCsS Ha paccTrosguum 16 M or Oepera. BoJuHEbI
moxonsaT mo Oepera 3a 20 c¢, mpu sTom HaOamozaerca 40 BCIIeCKOB BOJIHBI
y Oepera.

a) OmpenesinTe CKOPOCTH BOJIHBI.
0) OmpenmennTe 4acTOTY BOJIHBI.
B) KakoBo paccTosHme MeKAy I'peOHAMU COCEIHUX BOJIH?

4. Tlocne mepeKJIOUeHUA TPUEMHHKA Ha APYroii AuamasoH YacToTa
IPUHUMAaeMOU paguoOBOJHBI yMeHbInuiaach Ha 60 MI'm, a miauHa BOJIHBI
m3MeHujJach B 6 pas.

a) YBeanuujiach UJIH YMEHBIINJIAaCh AJUHA BOJHBI? OOOCHYITE CBOI OT-
BET.

60) Bo cKOJIBKO pa3 M3MeHMJACh YAaCTOTa BOJIHBI?

B) KakoBa giawmHa BOJHBI HOCJE IIePEeKJI0UeHUsa AuamasoHa?
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BapwuaHT 4

1. IIpy:xkuHa KécTKocThio 50 H/M moaBerieHa Ha HUTH, a K MPYKUHE
moABellieH rpys maccoii 250 r.

a) Yemy paBHO yAJHHEHWE IIPYYKUHBI, KOrJa I'Py3 HAXOAUTCSA B PaBHO-
Becuu?

0) Uemy paBHa HamOOJIbIIIas BO3MOYKHAA AMILIUTYAA TapMOHUUYECKUX
KoJebauuii rpysa?

B) KaxoBa mamboJblllasd cujia HATSKEHUS HUTU IIPU TapMOHHUYECKUX
KoJiebaHUSX Tpys3a ¢ HAMOOJbIIell BO3MOMKHON aMILIUTYmOM?

2. HcTouHMKOM IIepeMEeHHOI'0 TOKa SABJISEeTCS paMKa, PaBHOMEPHO Bpa-
HIafoNnIasaca B OJHOPOJAHOM MAaTHUTHOM IT0Jie. 3aBUCUMOCTHh CHUJIBI TOKA BBI-
pakaerca B equuuiiax CU gopmyaoit i = 0,25sin (10nt). Pamka coegmueHa
¢ pesuctopom couporuBiienueM 20 Om. CompoTuBJIeHHMEM PaMKU MOKHO
npeHebpeusb.

a) Uemy paBHO AeICTBYyIOIllee 3HAUEHNE CUJILI TOKa B pes3ucTope?
0) Uemy paBHO MakcuMasibHOe 3HaueHue II[C B pamke?
B) Kakoe KOJMUYECTBO TEIJIOThI BBIZEJUTCA B PEe3UCTOpe 3a 2 MUH?

3. Kamepron coepinaer 20 xoxebaunuit 3a 0,4 c. AMonauryza kojeba-
HUM KOHIA HOMKKM KaMepToHa paBHa 2 MM. CKOpPOCTbL 3BYyKa B BO3AyXe
npumuTe pasuoit 330 m/c.

a) Yemy paBeH mepuoj KoJsiebaHUi KamepToHA?
6) Ompenenure AJUHY 3BYKOBOW BOJIHBI.
B) Uemy paBHA MaKCHMaJbHasg CKOPOCTH KOHIIA HOMKKU KameprToHa?

4. Cuna ToKa B KoJiebaTeJIbHOM KOHTYpPE paauomnepemaTinKa M3MeHs-
eTrcsa corJyiacHo (Qopmysae i = O,4cos(8-106nt). NHAYyKTUBHOCTh KaTyUIKU
KOoHTypa paBHa 5 mI'H.

a) OnpenmennTe MUKJINYECKYIO YaCTOTy KoJiebaHUI KOHTypa.
6) OmpezeauTe OIJUHY U3JIydaeMOU 9JIEKTPOMATHUTHONM BOJIHEI.
B) OmpenennTe aMILIATYAHOE 3HAUEHHE 3apsifa KOHIAeHcAaTOopa KOHTypAa.
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KonTponbHas pa6ora N23

OnTHukKa

BapwuahnT 1

1. Ha croube yxpermiéu ¢ouapb. Hegaaexo or crosba CTOAT ABa Bep-
TUKAJbHBIX IIecTa, BhICOTON 1,5 M Kakabiii. BTOpoil IlecT HaXOAUTCsS Ha
2 M pasbiie oT (poHAPHOTO CTOJI0A, YeM IepBbIU. [[ImHA TeHU OT OJHOTO
u3 I1ecToB Ha 6 M 0oJbIlle, YeM [AJNHA TE€HU OT APYIoro.

a) JlniuHa TeHW OT KaKOTro IlecTa MEHbIIe: OT IIePBOTO WJU OT BTOPOTO?
O6ocHyliTe CBOII OTBET.

0) Uro OoJibille: pacCcTOsHKE OT CTOJI0Aa OO IecTa WMJIXW OJUHA TEeHH OT
aToro 1ecra? Bo ckoibko pas?

B) Ha xaxoii BbIcOTe YKpemaéH (poHaAPh?

2. JTaBaemoe JMHB0U yBeamueHme mpeamMera paBHo 3. Ilpu sTom uao-
6pa>fceH1/1e npeagMeTa dABJIAETCA MHMMBIM.

a) [lagHasa JamH3a cobmparoiias uam pacceuBaromias? OOGOCHYITe CBOM
OTBET.

6) Uro maxomuTcA OJMIKe K JIMH3E: IpPeIMeT WUJIU ero u3obpaskeHume?
Bo ckoabko pas?

B) Uto GoJbIiie: (POKyCHOE paccTOodHMWE JIMHBbI WMJIU PACCTOSHUE OT JIUH-
3Bl OO0 m3o0OpakeHus mnmpeaMmera? Bo cKoabko pas?

3. YesoBeK YETKO BUAUT JeTaJU IIPEeAMETa, PACIOJJOKEHHOTO He OJImiKe
60 cm or rmasa. PaccrosgHme oT XpycTajuKa OO CEeTUATKU IIPUMUTE PaB-
HBIM 17 mMM.

a) Y sTOr0o uUesoBeKa OJM30PYKOCTh WM HAJbHO30pPKocTh? Ob0ocHYyIiTe
CBOM OTBeET.

0) YUemy paBHa MaKCHMAaJbHO BO3MOMKHASA ONTHUECKAA CHJIA TJiasa 9TO-
ro ueJoBeKa?

B) JIMH3BI ¢ KAKOW OITHUYECKOII CHUJIOI IOJKeH MCIIOJIL30BaTh 9TOT uUe-
JIOBEK, UTOOBI UYETKO BHUIETH IPEIMEeT, HaXONAIUICA Ha PAaCCTOAHUU HaU-
JIYYIIIero 3peHus OT rJasa?

4. PaccrosgHmre MeXIy TOUEUHBIMU MCTOUYHUKAMU BOJIH, KOJEOJIIOMINXCS
B omHOI (pase, paBHO 9 cm. [[1mHA BOJHBI pPaBHA 3 CM.

a) Uemy paBHa pasHOCTb XOJa BOJIH AJSA TOUYEK, B KOTOPBIX OyaeT Ha-
OJIIoIaThCS HYJIEBOW MHTEP(MEPEHIIMOHHBIN MaKCUMyM ?
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0) Ilog xkakumMu yriamum OyayT HaOJIOZATHCA BTOPhIe MHTEeP(EPEHIIMOH-
Hble MaKCHUMYMBI?
B) KakoB HamOOJbIINI MOPALOK MHTEP(EPEHIIMOHHBIX MAaKCUMYMOB?

BapuaHTt 2

1. CostHeUHBIA JyY IIOCJIe IIPEeJOMJIEHUSA B Boge MAET mon yraom 50° K
OBEPXHOCTH BOIbI.

a) Uemy paBeH B JaHHOM CJIy4yae yroJl IpeJoMJIeHus?
60) Uemy paBeH B JaHHOM CJIydae yroJ mageHus?
B) Ilog KakuM yrjioM K TOPU30HTY HAIIPABJIEHBI COJHEUHBIE JIyUn?

2. Ilpegmer HaXOAUTCA HaA pacCTOAHUU 15 ¢cM OT JMH3BI, & €r0 MHUMOE
n3o0parkeHrie HaXOAUTCA HA PacCTOIHUU 45 ¢M OT JMHSEHI.

a) aumnas JsimH3a coOuparoinad uam pacceuBamwiiasa? OOOCHYITEe CBOU
OTBeT.

0) Yemy paBHa onTuyecKas CHJIA JIMH3BI?

B) MoXKHO JM C IIOMOMILIO [JaHHON JHWH3BI MHOJYYUTh HN300parKeHue
mpeaMeTa B HaTypajabHYI0 Beaumuuny? Eciaum ga, To Ha CKOJIBKO U B KaKOM
HanpaBjieHnu (K JUH3e MU OT JUH3BI) HAAO AJISI 3TOrO IEePeABUHYTH IIPel-
meT?

3. @oKycHOe paccTosHNe 00BbeKTHuBa (poToalmmapara paBHO 3,2 MM.

a) Yemy paBHO paccTosgHUE OT OOBEKTHBA IO CBETOUYBCTBUTEJIHHOI Ma-
TpUILI IPpU (poTorpadmpoBaHUU YAAJEHHBIX IIPEIMETOB?

60) Uemy paBeH pasMep u300pakeHUsA HA CBETOUYBCTBUTEJbHOM MaTpHU-
Ime mepeBa BhIcoToli 28 M, Haxoasalneroca Ha paccrogsuuu 90 m or ¢doroart-
mapara?

B) UeMmy paBHO paccTosgHHE OT 00'b€KTHUBA O CBETOUYBCTBUTEJIHHOU Ma-
TpuIbl npu (ororpadupPoOBaHUN MPEAMETa, PACIOJOKEHHOr0 Ha PaccTosd-
Hum 10 cMm or ob6bekTHBA?

4. Ha gudpakInoHHYIO PEHIETKY C IIepuogoM 2 MKM IaJaeT IepIleH-
OUKYJAPHO PEINETKe MOHOXPOMATHMYECKUM IIYUYOK CBeTa C MJIMHON BOJIHBI
650 HM.

a) Yemy paBHaA PasHOCTh XOJAa BOJH IJIs BTOPOr'0O MHTEP(EPEHIMOHHOTO
Makcumyma?

6) ITog kakuM yrjioM HaOJIOZaeTCs TPeTUil MHTep(hepeHIMOHHBIN MaK-
cumym?

B) KakoB HaAmOOJIBIIHNN IOPALOK HaOJ/0gaeMOro MHTepP(GEepeHIINOHHOT0
Makcumyma?
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BapuaHTt 3

1. CBeToBOIl JIyU IEPEeXOAUT U3 MEePBOM IIPO3PAUYHOIl Cpeabl BO BTOPYIO.
ITpu sTOM cBeT YacTMYHO OTpaKaeTcd, YACTUUYHO IIPEJIOMJIAETCSA. YTOJI ma-
meHusA Jgyda paBeH 60°, a yroa MesKIy OTPaKEHHBIM JIyUYOM U IITPEJIOMJIEH-
HbBIM paBeH 80°.

a) Uemy paBeH yroJ OTpakeHus?

0) Uemy paBeH yroJ HPeJOMJICHM?

B) Uemy paBeH B JaHHOM CJydYae OTHOCUTEJbHBIN MOKAa3aTesb IIPEeJIOM-
JeHus (BTOPOIi cpeabl OTHOCUTEJIBHO IIEePBOI)?

2. TaBaemoe JMH30MU yBesuueHue npeamera paBHo 0,25. ITpu saTom mso-
OpakeHmre IIpeaMeTa SBJISeTCS MHHMBIM.

a) [ManHas JawmH3a cobuparolnas uiam pacceuBamrnas? O6GocHyiiTe CBOM
OTBET.

0) Uro maxomurTca OJMKe K JIHKH3e: IIPeIMeT HJIN ero mn3odpaykeHue?
Bo ckoabxo pas?

B) Uro OosbIlle IO MOAYJIIO: (POKYCHOE PACCTOAHNE JUHI3LI MU PACCTO-
AHNE OT JHH3LI A0 m3o0pakeHus npeamera? Bo cKoJabKOo pas?

3. HesloBeK 4E€TKO BUAUT AETAJU IIPEIMETa, PACIOJOKEHHOT'0 He aJib-
mie 14 cm ot riasa. PaccrosgHume OT XpycCTajJlMKa OO CETUATKU IIPUMUTE
paBHbIM 17 MM.

a) Y oTOoro ueyioBeKa OJM30PYKOCTh WM AAJIBHO30PKocTh? OO0ocHYIiTe
CBOIl OTBeET.

0) Uemy paBHa MUHHMAaJbHO BO3MOKHAS OITHUECKAas CUJa TJjiada dTOTO
yejoBeKa?

B) JIMHBBI ¢ KaKOW ONTUYECKOU CUJION MOJKEH WMCIIOJIb3OBAThH ITOT Ue-
JIOBEK, UTOOBI UYETKO BUIETH IIPEIMET, HaXONAIIUICA HAa PACCTOAHUU HaU-
JYUIIero 3peHus OT rjasa?

4. PaccTosHue MeXJy IBYMA HCTOUHMKAMU MOHOXPOMATUYECKOTO CBe-
Ta, MEXKAY KOTOPBIMHU HeT caBura ¢as, paBuo 1,2 MM, paccTosgHUe MEKIy
IBYMsI COCETHMMM CBETJBIMM IIoJocamMu Ha sKpaHe 0,8 mMM. VcTouHUKU
pacroJyioKeHbl HA OAUHAKOBOM DACCTOAHUU OT dKpaHa. PaccTosHue MerKIy
WCTOYHWKAMU CBeTa U SKpaHoM paBHO 1 m 60 cwm.

a) Uemy paBHa pPasHOCTH YIJIOB, IIOJ KOTOPBIMH HAOJIIOJAIOTCS HUHTEP-
(hepeHITMOHHBIE MAKCUMYMBbI HYJEBOTO U IEPBOTO MOPAIKOB?

6) Yemy paBHaA AJaMHA BOJHBI MOHOXPOMATHUUYECKOTO cBeTa?

B) Kakum craHeT paccTosgHUEe MEXXKIy ABYMSA COCETJHUMW CBETJBLIMU II0-
JocaMi Ha SKpaHe, eCJU OTOABUHYTHL ero einé Ha 40 cm?
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BapwuaHT 4

1. JIyu cBeTa mepexOoauT U3 TEePBOH ITPO3PAYHOM Cpeabl, KOTOPOM sB-
JseTcs BoJa, BO BTOpylo. ¥Yrou mnamgeHus paBeH 50°, a yrosa mpesomJie-
Hua — 38°.

a) ITokasaTesb mpeiOMJIeHUsT KAaKOM cpelbl OOJIbIIIE: IIE€PBOl WJIU BTO-
poii?

6) Uemy paBeH abOCOJIIOTHBIN IIOKa3aTeJb IPEJOMJEHUA BTOPOI cpeabl?

B) UeMy paBeH IIpeIeJbHBIA yIroJ IIOJIHOTO OTPa’KeHUA Ha T'PaHUILe
OBYX OaHHBIX cpen?

2. Ilpegmer HaxomuTca Ha paccroaHuu 60 cM OT JUH3BI, & €r0 MHUMOE
usobpakeHre HaxoauTca Ha paccroaHuu 20 cM OT JWHSEHI.

a) anmHas JsmH3a coOuparoinad uam pacceuBamwiiasa? OOOCHyIHTe CBOU
OTBET.

0) Yemy paBHa onTuuecKas CHUJIA JIMH3BI?

B) MOKHO I C TOMOIIbIO MAaHHOW JIMH3BI IMOJYUYUTh YBEJIUUYEHHOE M30-
Opaskenmue mpenametra? Ecau ma, To Ha KaKOM PACCTOSAHUU OT JIMH3BI HAMO
HOMECTHUTDh HpeaMeT?

3. @oKycHOe paccTossHUE O0BbEeKTHBaA (poToammapara paBHo 2,4 cM.

a) UeMy paBHO pacCTOsSHIE OT O0beKTHBaA A0 CBETOUYBCTBUTEJILHOUN Ma-
TPUIlbl Ipu POTOrpaUPOBAHUUN YAAJIEHHBIX IPEIMETOB?

0) Uemy paBeH pasMep m300paKeHUs HA CBETOUYBCTBUTEJbHON MaTpU-
e AoMa BBICOTOM 24 M, HaxopsAllerocs Ha paccrosuuu 80 M or (oToamma-
para?

B) UeMy paBHO paccTOsAHHE OT 00'beKTUBA [0 CBETOUYBCTBUTEJIbHOMN Ma-
TpuIilbl mpu (QororpadupoBaHUN IIPEeIMETa, PACIIOJIOKEHHOI'0 Ha PaCCTOs-
Hum 12 cMm ot oO0bexTuBa?

4. Ha pudpakInoHHYIO PEIIETKY, coAepskaliyo 250 mTpuxoB Ha 1 MM
IJIUHBI, ITaJaeT Iy4oK 0esoro ceera. IlapajyiesibHO PeNIETKe PacIoJioKeHa
cobuparoIasa JUH3a OINTUYECKOM cujaoii 3 AuTp.

a) Ha xakom paccTOAHUU OT JUH3BLI HAAO IIOMECTUTH dKpPaH, UTOOBI IO-
JYUYUTh Ha HEM YETKOe M300pakeHre MHTepP(epeHIIMOHHBIX MAaKCUMYMOB?

6) Ha KaxoM pacCTOAHUU OT IeHTPAJILHOrO MHTeP(EPEeHIIMOHHOTO MaK-
cumyMa OymeT spkasd KpacHas moJsoca? [[JIMHY BOJIHBI, COOTBETCTBYIOIIEH
KpacHOMY IIBeTy, IPUMMUTEe paBHOU 760 HM.

B) UemMy paBHa HIMpPHHA BCEro cIeKTpa IepBoro mnopanxa? Ilpumure,
YTO OJMHA BOJHBI, COOTBETCTBYIOIIEll (prOJeTOBOMY IIBeTy, paBHa 380 HM.
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KonTponbHas pa6ora N24

KsaHTOBas ¢unsuka

BapwuaHnT 1

1. Kpacumaa rpaHuma @QortoaddeKTa A HEeKOTOPOro MeTaJlla paBHa
4,5-10" Tm.
a) Byner s mabamomarbca GoTosddeKT, ecam o0JaydaThb STOT MEeTAaJLI

MOHOXPOMATUUYECKUM WU3JIyUYeHHeM C YacTOTOU 5,510 I'm? OGocuyiite
CBOH OTBET.

0) Uemy paBHa paboTa BBIXOJAa OJsA 3TOTO MeTajjaa (B 3JIEKTPOHBOJIb-
Tax)?

B) Uemy paBHO 3ajiep:KuBaioOIllee HANPSIKEHUE MIPU OCBEIeHUUN STOTO
MeTaJlJla U3JyYeHueM C AJUHON BOJHBI 180 HM?

2. ITpu mepexome HEKOTOPOTO aToMa C IePBOTO YPOBHA HA BTOPOIU dHEP-
rus aToMa yBeJuuymBaeTcs Ha 6 5B, a mpu mepexojie ¢ TPeThero ypoBHSA Ha
BTOPOW — yMeHbIaeTcsa Ha 2 3B.

a) IIlpy kakoM M3 yKa3aHHBIX II€PEXONOB aToM m3JaydaeT (PoToH?

60) Yemy paBHa uacToTa (POTOHA, MIJIyUAaeMOT'0 IIPH OJAHOM M3 YKas3aH-
HBIX IIEPEeX0a0B?

B) IIpm mepexome aTomMa ¢ TpeThero ypOBHSA Ha MEPBBIM aTOM M3JIydaeT
(doror mnm moriomtaer? Yemy paBHa COOTBETCTBYIOIIAd AJMHA BOJIHBI U3-
ayueHus?

3. Jlazep msiyuaeT cBeT C AJIMHOMN BOJHBI 620 HM, MOIIHOCTbL H3JIyde-
Hua 56 mMBT.

a) YUemy paBHa sHepPrus OZHOTO (POTOHA AAHHOTO MBIYUEHU?

6) CkoaIbKO (POTOHOB H3JayUaeT Jjasep 3a 1 c?

B) Uemy paBHaA cuJja JaBJeHHS CBETA Jiasepa Ha IIOJHOCTHIO IOTJIOIIA-
IOIIYI0 TOBEPXHOCTD, MEPIEHANKYIAPHYIO Ja3epHOMY MyUKY?

4. Ha pucyHke u3obpakéH rpadmK 3aBUCUMOCTHU OT BPeMeHU YHCJa He-
pacmaBIInxcAd aTOMOB HEKOTOPOTO PaJHOAKTUBHOTO M30TOIMA.

N
N

0

2 t, MUH
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a) YUemy paBeH Iepuoj IIOJIypaciiafa HaHHOTO m30Toma?

0) Kakasa monsa HauaJabHOTO UMCJa aTOMOB ocTaHercsa uepe3d 1 muu 20 c
mocJie HavyaJIbHOTO MOMeHTa?

B) Kakasa mosia HavaJbHOTO YMCJa aTOMOB pacmaféTcA 3a 2 MHUH IIOCJe
HavYaJIbHOTO MOMEHTa?

BapuaHTt 2

1. CeerT majmaeT Ha IIOJHOCTHIO OTPAKAIOIIYIO MOBEPXHOCTH ILIOIIAABIO
4,4 M? TepHeHIUKYJIAPHO IIOBEPXHOCTH. MOIIHOCT, M3JIydeHUS paBHA
2,8 kBrT.

a) Uemy paBHa sHeprus, IOTJIONIEHHAas 3a 1 c?
0) Yemy paBeH MMIYJbC, HepemaHHbIN moBepxHOCTH 3a 1 ¢?
B) UeMy paBHO OaBJjieHHEe CBeTa HA IIOBEPXHOCTH?

2. ®oTos3(pPeKT BLIZLIBAETCS IIALAIOIIMM Ha IOBEPXHOCTH MeTAJLIa M3-
. 1
JydeHueM ¢ dactoroir 6,2-10 5 I'm. IIpu sToM MakcuMaJbHAsA CKOPOCTDH
$oTO2IeKTPOHOB paBHa 2,6 - 10° M/c.

a) Uemy paBHa MaKCUMaJIbHAsg KWHETHUUYECKAsA JHEPrus (POTOIJIEKTPO-
HOB B JaHHOM omneitTe?

0) Uemy paBHa KpacHaa rpauuiia ¢goroadderra Ajasd 9TOro mMerasia?

B) Uemy OymeT paBHO 3ajiepsKHUBalolllee HAIpPAKEHUEe IIPU O0JyYeHUU
9TOr0 MeTaJljla M3JIyYeHHeM C YacToTou 2,5 - 10%° I'n?

3. Ha pucymke cxemaTumuecKH Hu300paskeHa cxeMa I[IePexXOJ0B MEXKIy
TpeMsl SHEPTeTUUYeCKUMHU YPOBHSAMHU aTroma. JIWHBI BOJH (POTOHOB, COOT-
BETCTBYIOIIIIE IIepexoJaM, YKasaHHBIM cTpeaxkamMu I um 2, paBHBI COOTBET-
crBeHuo 250 aM u 550 mM.

a) Kakoit crTpenkoii (KakUMM CTpeJKaMmu) 00O3HAUeH IIepexo] aToMma,
IpU KOTOPOM M3JaydaeTcsa (POTOH?
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60) Kakoii cTpesike COOTBETCTBYET HOIJIOIeHNE WUJIU M3JydyeHHe (hoToHA
Haubosableii sHepruu? Yemy paBHA dTa dHEPrusd?

B) Ilpu mepexone, 0603HaUEHHOM CTPeJKOH 3, (POTOH HM3ITyUaeTCA WJIU
moruioriaerca? Yemy paBHA IJIMHA €TI0 BOJHBI?

4. B pesysbTaTe HECKOJBKHX O-pPaclafoB W [-pacmagoB pagroaKTHB-
HBIII aTOM ypamHa 232U IIpeBpaTUJICA B aTOM CBUHIIA zgng.

a) Kak maMeHAOTCA 3apsAg0oBOe M MAcCOBOEe YHCJIA B Pe3yJibTaTe OJHOTO
o-pacmaza?

6) CKOJIBKO IIPOMBOIILJIO O-PACHaJOB U CKOJIbKO [-pacmamoB?

B) 3anuIinuTe ypaBHeHUWe SANEePHOU peaKIluu.

BapuaHTt 3

1. Ceer majaeT Ha IIOJHOCTHIO IIOTJIOIIAIOIIYIO IIOBEPXHOCTDH ILJIOIIA-
nuo 2,5 M2 mepHeHAUKYJIAPHO IOBePXHOCTH. MOIIHOCTL M3IyUeHnsa paBHA
6,6 xBT.

a) Yemy paBHa sHeprusd, IOIJOIIEHHaA 3a 1 c?
6) Uemy paBeH MMITyJIbC, IIepeJaHHbINI MOBepXHOCTU 3a 1 c?
B) UeMy paBHO JaBJjieHNEe CBeTa HA IIOBEPXHOCTH?

2. ITpu mepexoZe HEKOTOPOTO aToMa C TPEeThero ypoBHsS Ha BTOPOU
9HeprmA aToMa yMeHbITaerca Ha 1,5 5B, a mpu mepexose ¢ IepBOTO YPOB-
HA Ha TpeTHU — yBeauuumBaeTcsa Ha 4 5B.

a) ITpu KakoM M3 YKasaHHBIX II€PEeXOJ0B aTOM IIOTJIOIIaeT (poToH?

0) Yemy paBHa yacToTa (pOTOHA, IIOTJIOIIAEMOTO HNPU OJHOM M3 YKalaH-
HBIX II€PEeXO0m0B?

B) IIpu mepexose aTomMa cO BTOPOT'O YPOBHS Ha IIEPBBIA aTOM H3JIyda-
eT GoToH mau morgorniaer? YemMy paBHA COOTBETCTBYIOIIaA 3TOMY (POTOHY
OJINHA BOJIHBI?

3. U3 nmaszepa BBIXOOUT IMapaLIeIbHBIN MYyYOK cBeTa auamMeTpom 1,5 Mm.
MoriraocTs usayuenusa pasHa 120 mBr, namnza Boaubl usiaydeHusa 440 mm.

a) YUemy paBHa sHeprus OJHOTO (POTOHA JAHHOTO MUIIyUEHUS?

6) CKoJbKO (pOTOHOB mM3Jyduaer Jasep 3a 1 c?

B) Uemy paBHO [maBjJeHNe CBeTa Jiadepa Ha MOJHOCTBHIO ITOTJIOIAIOIIYIO
IIOBEPXHOCTh, MEPIEHANKYIAPHYIO JIa3ePHOMY IIyUKY?

4. B pesyibTaTe pagMOaKTUBHOI'O pacHaja aTOM TOPHUS 2€z,%Th mpeBpa-

TUICA B aTOM BUCMYTA “gaBi. [Ipu 3TOM 06DPa30BANOCH HECKOIBKO OL-IACTHUIL

" 3JIEKTPOHOB.
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a) Kak mameHuImchL MaccoBoe U 3apAf0Boe uucyaa Axpa?
6) CKosbKO [(-pacmazoB MPOMBOIIIO B JaHHOH peaKkItuu?
B) 3anuInuTe ypaBHeHUE ANEPHOU pPeaKITuu.

BapwuaHnT 4

1. MakcumaJbHasA CKOPOCTH (POTOBJIEKTPOHOB, BBIPHIBAEMBIX MOHO-
XPOMATHUYECKUM H3JIYUYEeHNEeM C HMOBEPXHOCTH HEKOTOPOr'o MeTaJljia, PaBHA
2,5 - 10° Mm/c. KpacHasa rpaHumna ajsd 5TOTO MeTaJljia paBHa 3,5 - 104 Tx.

a) Yemy paBHA MaKcCUMaJbHAsd KUHETUYECKAs JHEPIUs (POTOIIEKTPO-
HOB B JAaHHOM OIIbiTe?

06) Uemy paBHa dacToTa MUIJIyUEHUS?

B) Yemy OyaeT paBHO 3afep:KUBAlOIllee HANPSAMKEHUE IPU O0JyUYeHUU
9TOT0 MeTaJljia U3JIyUYeHUeM C YacToToi 7 - 10™ I'?

2. HacTtoTa MOHOXPOMAaTHYECKOTO M3JIy4YeHus paBHa 6,5 - 10 T'm.

a) Yemy paBHa [JMWHA BOJHBI 9TOTO U3JIyUYeHUA?
6) Uemy paBHaA sHeprus omHoro ¢oroHa?
B) Uemy paBeH MMITyJbC OomHOTO (hoToHA?

3. Ha pucymke cxemMaTHueCKH H300pakeHa CxXeMa I[IePexXOJ0B MEXXKIy
TpeMs SHEPreTUYECKMMHN YPOBHSAMHU aroma. JIuHBI BOJH (POTOHOB, COOT-
BETCTBYIOII[IE IIepexoJaM, YKasaHHBIM cTpeaxaMu I u 2, paBHBI COOTBET-
crBenHo 450 uM u 650 HM.

E 4

<
-

a) Kakoit cTpenkoil (KakKMMU CTpeJKaMmu) 000O3HAUEeH IIepexXxo]l aToMma,
IpY KOTOPOM morJiomtaercsa (POToH?

60) Kakoii cTpesike COOTBETCTBYET MOIJIOIeHWE WM U3JydyeHue (oToHA
HauMeHbIIel sueprun’? Yemy paBHa sTa dHEPrusd?

B) IIpu mepexonme, 0003HAUEHHOM CTPeIKOW 3, (OTOH M3JIydaeTCsa WJIN
morjoiaerca? Yemy paBHA AJanHA €r0 BOJIHBI?
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4. TIpu CTOJIKHOBEHUHU sOeP gHe u gLi 00pas30BaJIOCh HECKOJBLKO O-ua-
CTHII[ 1 IIPOTOHOB.

a) KaKoBBI COOTHOIIIEHUSI MACCOBOTO W 3apPAJOBOTO UMCEJI O.-YaCTUIBI U
mpotoHa?

0) Uemy paBHBI CyMMapHOE MAacCOBOe M 3apfAJ0BOe YHCJa ITPOAYKTOB
peaxium?

B) 3anuIluTe ypaBHEHUEe SANePHON peaKIluu.
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